

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 2000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## A polgári iskolák új korszak előtt.

A több, mint ötven esztendő óta fontos kulturális feladat teljesítő polgári iskolának még ez ideig nem volt rendtartása. Az egymásnak nem ritkán ellentmondó rendeletek tömkelege lett volna az az utmutató, melyen az iskolatípust vezetni és irányítani kellett volna. Hogy a lehetetlen feladat, e rendeletkaosz mennyi bajt, mennyi félreértést, mennyi zavart okozott, azt legjobban igazolja a tantervtestület belső életében — szinte állandóvá lett — örökös torzalkodás, fegyelmi ügyek, békélenség, egyenlenség. Sem igazgató, sem tanár nem tudta biztosan, hogy meddig terjed az ő jogköre és kötelessége. A maga igazolására mindenik talált valamilyen paragrafust. Az állami iskolák csak megállták valahogy a helyüket, mert a minisztérium gyors áthelyezésekkel a renitenskedéseknek, a viszálykodásnak gyorsan elejét vette, ám a nem állami iskoláknál a helyzet igen súlyos volt. Maga az illetékes hatóság sem találta meg mindig a helyes utat s nem ritkán maga tetézte — helytelen magatartásával s intézkedésével — a zavart.

Szinte hihetetlen, hogy több, mint egy félszázadon át nem akadt kultuszminiszter, aki megfelelő rendtartás gyors kiadásával rendet teremtett volna. Soha el nem évülő, örök érdeme gróf Klébelberg Kunó miniszter urnak, valamint gondos tanácsadóinak: dr Schwöder Ervin államtitkár és Uulovich Árpád miniszteri tanácsos uraknak, hogy ezt a gordiusi csomót kettévágta és biztos kézzel, gyors cselekvéssel rendet teremtett a polgári iskolákban.

Az új rendtartás nagy általánosságban a többi középiskoláknál bevált intézkedéseket tartalmazza. Az egyik fontos része, hogy az iskolák igazgatóikban gazdát kaptak, mert az igazgató eddig csak játékszer volt, akit kedve szerint üthetett tanár is, iskolaszék is, hatóság is. Ez most megszűnt. Az igazgató közvetlen előljárója és hatósága a tanári testületnek. A reá háruló nagy és komoly felelősséget most vállalhatja is, mert intézkedéseit minden tanár végrehajtani köteles.

A polgári iskolák sokat hányatott életében új fordulatot jelent a kiadott rendtartás s ha bár még vannak is hiányai és hibái — ami könnyen pótolható — mégis nyugodtabb munkát biztosít tanárnak, igazgatónak egyaránt.

Kár, nagy kár, hogy a kultuszminiszter ur nem oldotta meg mindjárt a felügyelet kérdését is az önálló polgári iskolai főigazgatóságok felállításával. Reméljük, hogy az is jönni fog.

Csak még egyet szeretnék közölni: a polgári iskolák kormányzatunk szives figyelmébe ajánlani: a polgári iskolai igazgatók és tanárok fizetésügyét. Ma az a helyzet, hogy még az elemi iskolák tanítója is felette áll a polgári iskolai tanárságnak. Szinte hihetetlen, de így van. Gyors intézkedést kérünk, mert szép szóval, —

szentelt vízzel, ígéretekkel nem lehet e fontos kulturális feladatot végző iskolák tanárainak megélhetését biztosítani. Korgó gyomorral, lyukas cipőkkel, emberi fogalmat is megha-

ladó nélkülözésekkel nem lehet értékes nevelői munkát végezni.

Kokas Nándor,  
polg. isk. igazgató.

## Megjelent a rendelet a gabonakivitel felszabadításáról, az őrlési adó eltörléséről és a malmok forgalmi adójáról.

Budapest, július 12. A pénzügyminiszter az érdekelt miniszterekkel egyetértőleg rendeletet adott ki, a melynek értelmében buza, kétszeres, tönköly és rozs, kiviteli illeték fizetésének kötelezettsége nélkül szállítható ki külföldre.

Ugyancsak rendeletet adott ki a pénzügyminiszter amelyben az államháztartás egyensúlyának helyre-

állításáról szóló 1924. évi 4. tc. rendelkezéseinek megfelelően intézkedik az őrlési adónak megszüntetéséről és a malmoknak az általános forgalmi adó szabályok szerint való megadóztatásáról.

Ugyancsak rendeletet adott ki a pénzügyminiszter a vámörlésnek az 1924-25. gazdasági évre való átalányozásáról.

## Az olimpiai mérkőzésen a kardversenyben Magyarország megverte Angliát 15:1 arányban.

A birkozás döntőjében könnyűsúlyban Keresztes második, nehézsúlyban Badó harmadik. — A staféta elődöntőjében Magyarország második.

Páris, július 12. Az itteni mérkőzésen a kardversenyben Magyarország megverte Angliát 15:1 arányban.

A klasszikus birkozás döntőjében a könnyű súlyban Keresztes második lett. A nehéz súlyban Badó harmadik.

A selejtezőben a 4-szer 100 méteres stafétafutásban a harmadik csoportban első lett Hollandia, második Magyarország, harmadik Finnország. Magyarországot az elődöntőbe kvalifikálták.

## Atletikában Magyarország eddig hetedik.

Páris, jul. 12. Az olimpiai 10 ezer méteres távgyalogló verseny második előfutámából az öt első bekerült a döntőbe.

Első Frigorio (Olaszország) 49 perc 5,6 mp, második Mac Cartel (Délafrika), harmadik lett Schwan (Svájc), negyedik lett Pradagrada (Olaszország), ötödik pedig Glorke (Anglia).

A dekalon eredménye: Távolugrás: első Krumberg (Esztorizs) 6,96 cm., második Caborno és Morton (Egyesült Államok) 6,94 cm., harmadik Southerman (Anglia), negyedik Nedezin (Monako), ötödik Izola (Finnország).

400 méteres síkfutás: első Notó (Japán) 51,2 mp, második Ruth (Belgium).

Az országok állása a következő: Első az Egyesült Államok 184, második Finnország 103, harmadik Anglia 63, negyedik Svédország 24,5, ötödik Franciaország 13,5, hatodik Svájc 11,7, hetedik Magyarország és Délafrika 7,5, nyolcadik Kanada és Újzéländ 5.

A mai nap szenzációja Imbach 400 méteres rekordjának mai kétszeres megdöntése. Imbach rekordját elő-

ször az amerikai Fitch, majd az angol Liddel döntötték meg. Liddel 47,5 mp futása csodálatra méltó volt Anglia ezzel a futással harmadik olimpiai győzelmét aratta. Liddel az olimpiai játékok történetében diszhelyi illeti meg.

## A legújabb jelentések.

Páris, jul. 12. A mai olimpiai kardmérkőzés eredményeképpen tíz nemzet folytatja tovább a mérkőzést, a melyek között Magyarország a második. A holnapi második fordulón a B. csoportban mérkőznek Olaszország — Magyarország — Amerika — Egyesült Államok — Belgium.

A 4-szer 100 méteres staféta első előmérkőzésén az angol csapat lett az első. A távolságot 42 másodperc alatt tette meg.

A kardvívás előmérkőzésében Belgiumot a meg nem jelent osztrák csapat felett győztesnek jelentették ki.

## Hirdessen

a „Debreczen“-ben I I

## 2,7 milliárddal csökkent a bankjegyforgalom.

A Magyar Nemzeti Bank kimutatása

A Magyar Nemzeti Bank második heti kimutatása ma jelent meg. A devizák és valuták vásárlása révén 69,8 milliárd és a giró-kifizetések folytán 40,4 milliárd jegy került a forgalomba. A jegyforgalom a június 30-iki állománnyal szemben 2,7 milliárddal csökkent.

## Szerbia erélyes fellépése a bolgár bandák miatt.

Belgrádból jelentik: A minisztertanács elhatározta, hogy a bolgár kormánytól erélyes lépéseket tesz a bolgár bandák garázdálkodása miatt.

## A kisanthant leplezi a felmerült nézeteltéréseket.

Prágából jelentik: A konferenciáról ma kiadott hivatalos kommuniké általánosan kedvező hatást keltett. Hangsúlyozták, hogy a kisanthantnak milyen nagy szerep jut Közép-Európa konszolidációjának helyreállításánál és hogy a kisanthant kebelében nincs nézeteltérés.

Budapest, július 12. A Bács megyei Naplónak az a híre, hogy a Belgrádból a konferenciára utazó Nincses szerb külügyminiszter szalonkocsiját a magyar vasutak nem vették át, a valóságnak nem felel meg. A szalonkocsit akadálytalanul továbbították Kolozsvárig.

## Megdrágult a vadászjegy és a fegyverigazolvány is.

Budapest, jul. 12. A pénzügyminiszter a vadászjegyek és fegyverigazolványok illetékeiről rendeletet adott ki, amely szerint egy egész vadászati évre kiállított vadászjegy illetéke 24 aranykorona. A 30 napnál nem hosszabb időre kiállított vadászjegy 5 aranykorona.

## Az életjáradékok, tartásdíjak valorizálása.

Budapest, jul. 12. Az igazságügyminisztériumban már részletesen tárgyalták azokat a törvényeket, a melyek a baleset, életjáradék és tartásdíjak valorizálásáról szólnak és a kérdések jogi részének elintézése után rövidesen várható azok pénzügyi részének megvitatása és különböző szolgáltatásoknak arányarányos alapon történő elrendezése.

## Temesvár polgármestere belefult a Bégába.

Temesvár, július 12. Temesvár város polgármestere tegnap este nagyobb társasággal a Bégában fürdött. Fürdés közben az ár elragadta és a vízbe fulladt.

## Nem lesz kabinetkérdés a földmívelésügyi és a pénzügyminiszter között.

### Kisebb foku ellentétek vannak a földreform pénzügyi része körül.

Budapest, július 12. Nagyatádi Szabó István földm. miniszter s Korányi Frigyes pénzügyminiszter beható tanácskozást folytattak a végrehajtási utasításnak a birtokmegváltásra vonatkozó pénzügyi részéről. Azonban ezek a tanácskozások nem fejeződtek be, végleges megállapodásra a két miniszter nem jutott, mert elvi ellentétek merültek fel.

A két miniszter álláspontja közti ellentétekre nézve ma délelőtti alkalom volt munkatársunknak Nagyatádi Szabó Istvánnal beszélni, aki az ügyben a következőket mondta:

— Tény az, hogy vannak ellentétek köztem és a pénzügyminiszter között a birtokmegváltási árak tekintetében, azonban éppen ezeknek a differenciáknak a tisztázása érdekében szerdán délután Bethlen Ist-

ván gróf miniszterelnök elnöklésével tárgyalás fog megindulni amelyer részt vesz a pénzügyminiszter és az Orsz. Földbirtokrendező Bizottság is.

A földmívelésügyi és a pénzügyminiszter ezen az értekezleten fogják a fennálló differenciákat elsimítani. Nincsen olyan éles ellentét közöttem és a pénzügyminiszter közt, hogy kabinetkérdés felvetésről lenne szó. Hiszen a pénzügyminiszter csak kötelességét teljesíti, mikor az általam pénzét szaporítani akarja. Bizonyosra veszem, hogy a meggyezés létre is fog jönni. Hogy kényértörésre kerüljön a sor, arról szó se lehet. Éppen ezeknek az ellentéteknek az eliminálása végett kívánja a miniszterelnök ur, hogy az ő elnöklése alatt tárgyaljuk meg a dolgot.

## Kombinációk a Máv. elnök-igazgatói állás körül.

Budapest, jul. 12. Egyes pesti lapok arról adnak hírt, hogy Keleti Dénes a Máv. elnökigazgatója végkielégítéssel megvált állásától. Ugyanezen hiradás szerint az elnökigazgatói állás betöltése körül már hosszabb idő óta folynak kombinációk. Erre a fontos állásra a közéletvezési minisztérium megszűnése

után Bud Jánost kandidálták, de ő a tisztségtől elállott. — Az elnökigazgatói állásra egyesek Homonay Tivadár és Hermann Miksa nemzetgyűlési képviselőket is kombinálták, de a kormány erre a fontos állásra nem óhajt politikust kinevezni.

Mind Ezeket a híreket azonban fenntartással kell fogadni.

## A határmegállapító bizottság cseh tagjaival felhorult az autó.

### Két súlyos sebesült. A sérülteket a bizottság magyar tagjai részesítették első segélyben.

Pozsony, július 12. A Salgótarján és Pülek között működő határmegállapító bizottság cseh tagjait megszállott területen végzetes baleset érte. Az autó egy éles kanyarodónál egy 5 méteres árokba fordult. Zeno-  
vics Ernő dr., Besztercebánya főkapitánya életveszélyesen megsérült. Súlyos Kriskó főbányatanácsos sé-

rülése is. A többiek könnyebben sérültek meg. A szerencsétlenül járt utasokat a magyar bizottság tagjai részesítették első segélyben. — Bedy soffört, aki maga is fején és mellén zúzódást szenvedett, letartóztatták. A határmegállapító bizottság részben új cseh tagokkal folytatta működését.

## Közepesnél rosszabb termés várható.

### Holdanként 6-7 l mázsa termést várnak.

A földmívelésügyi minisztérium jelentése a vetések állásáról: — Az utóbbi két heti száraz, meleg időjárás az aratási munkálatoknak kedvező, a kalászosok beérése szempontjából azonban annál kedvezőtlenebb volt.

Az eddigi cséplési eredmények nem fedik egészen a várakozást. Buzában a terméskilátások mennyiségi és minőségi tekintetében romlottak. Kat. holdanként 6-7 l mm. termés várható. A rozs is eszalódást okozott. A holdanként várható termés 6-7 métermázsa. Árpában is csökkent a terméskilátások.

Zabban is némi visszaesés mutatkozott.

Kat. holdanként 5-6 mm. termés várható. A tengeri vetések országos átlagban jók. Cukor és takarmányrépában szintén jó közepes termés várható. A kerti vetemények is jó termést ígérnek. A dohány elég jól fejlődik. A lóhere és lucerna közepes. Oseresznye és meggy kevés termést. Barack szintén gyengének ígérkezik. Almában, dióban, körtében és dinnyében jó termés ígérkezik. A szőlő fejlődésére az időjárás kedvező.

azonban a peronoszpóra ország-  
szerte nagy mértékben fellépett és igen nagy károkat okozott.

Lisztharmat csak szórványosan található. Egyes helyeken a jégverés is károkat okozott. A terméskilátások közepesen alakultak. A borárak literenként, minőség szerint 4-12000 korona. Kereslet és kínálat lanya.

## Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczenti.

## Izzadás ellen ANTISANOL

kenőcs, elismeri hatású gyógyszer, készült

## BÁNÓ ANDOR

„Arany Ancyál” gyógyszerháza Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok.  
Telefon szám: 4-53. Törvénytelen védve.

## KARDOSS LASZLO

DEBRECZEN, Kossuth-u. 9. Alopitva: 1831.

Fürdőruhák, fürdő köpenyek, fürdő-  
sapkák, fürdőcipők elsőrangú minőségben!

## Nagy botrány a francia parlamentben.

### A képviselők tettelességre ragadtatták magukat.

Páris, július 12. Tegnap a kamara ülésén, amelyen folytatták az amnesztia törvény egyes fejezeteinek tárgyalását, ismét viharos jelenetek támadtak, melynek során a jobboldal és a szélső baloldali képviselők tettelességre ragadtatták magukat. A vihar akkor kezdődött, amikor a katonaszökevények és zendülők megkegyelmezésének kérdésében Renaudel szocialista képviselő összeütközésbe került Berthon kommunistaival. Az ezekről szóló amnesztia a szocialista párt javaslatának megfelelő módon elutasították. Amikor a jobb

oldal részéről Martin nevét emlegették, a kommunisták támadásba mentek megzakítására és a karzat kiürítésére kényszerítették. Az ülésnek újabb megnyitása után tettelességre nem került ugyan sor, de hatalmas botrányok voltak, minek következtében De Mire, jobboldali képviselő — aki a botrányokat provokálta — ki-  
zárták az üléstől. Végül a kommunistáknak azt a javaslatát, hogy a háboru alatt elítélt egyéneknek az amnesztia kivétel nélkül adják meg — elutasították.

## Beach amerikai lelkész beszéde Debreczenben.

### „A külföld mindent megtesz Erdély megmentése érdekében.”

Tegnap számában jelezte a „Debreczen”, hogy dr. Beveridge Beach Sylvester, az amerikai prebyterianus világszövetség küldötte, városunkba érkezik.

A világszövetség kiküldötte D. Laky Zsigmondé, amerikai ref. lelkész neje társaságában tegnap megérkezett Debreczenbe. Tiszteletükre a ref. lelkésztestület délután 5 órakor az egyház tanácstermében ünnepi gyűlést tartott. A vendégeket dr. Baltazár Dezső püspök fogadta és üdvözölte meleg szavakkal. Majd Uray Sándor ref. lelkész moderátor a lelkésztestület nevében köszöntötte őt. Ezután Beach lelkész tartotta meg nagyhatású beszédét. Beach lelkész

Erdélyben tett most körutát a világszövetség megbízásából. Beszámolt erdélyi tapasztalatairól. Kijelentette, hogy az amerikai és angol-országi körök mindent megtesznek Erdély megmentése érdekében. Fügyelemmel kísérik, állandóan tanulmányozzák az erdélyi magyarság helyzetét. Akciójuk eredménye már is észrevehető. A hiszebségek szar-  
zódásban lefektetett jogait a kormányok mindinkább respektálni kénytelenek. Sok még azonban a tennivaló, különösen az erdélyi iskolaügy terén, hol nagyon szomorú

A beszédet nagy tetszéssel fogadta a díszes közönség.

## Halasi Gyula

### az első magyar olimpiai világbajnok.

Halasi Mór kisvárdai bankigazgatónak fia és az Atlantika Trust cégvezetője.

Már az egész világot s így a magyar sajtót is bejárta az a hír, hogy az egyéni agyaglablövészet olimpiai győztese s ekként világbajnoka Halasi Gyula dr. debreceni földbirtokos. Bár egyáltalában nincs arról tudomásunk, hogy Halasi Gyulának Debreczenben földbirtoka volna, el-  
lenben annyi bizonyos, hogy ő, aki jelenleg az Atlantika Trust cégvezetője, Halasi Mór kisvárdai bankigazgató fia s több osztályt járt a nyíregyházi ev. főgimnáziumban, sőt érettségét is itt tett 1908-ban. Mindvégig jeles tanuló volt és jelesen is érettségizett. Nyugodt vérmérséklete, aminek győzelmet köszönheti, már akkor is jellegzetes sajátsága volt. — Halasi Gyula dr. a háboruban is teljesített katonai szolgálatot a 2-ik huszárezredben, éveket töltött Németországban, ahol tagja volt a Burschenschaftoknak és azzal tette ismertté nevét, hogy gyakran párbajozott. Egy ilyen párbajnak a nyomat egy forradás formájában ma is az arcán viseli. Régebben az Olasz Bank tisztviselője volt s jelenleg az Atlantika Trust cégvezetője. Évek óta lakik a Margitszigeten s szisz-

tematikusan készült az olimpiászra. Nyíregyházához is rokoni kötelek fűzik, amennyiben Groák Ödön, a Magyar-Olasz Bank vezérigazgatója sógora.

## A jugoszláv pénzügyminiszter panamá.

Belgrád, jul. 12. A belgrádi Novosti szenzációs leleplezést közöl Stojadinovics jugoszláv pénzügyminiszterrel. A lap azt állítja, hogy a pénzügyminiszter a jugoszlávára igen kedvezőtlen angol kölcsönt házi bankja útján boncolította le, a melytől nagy jutalékot kapott. A hadügyi szállítások körül is visszaéléseket követett el a miniszter. — Angliából vásárolt 200 ezer yard ruhaszövetet nem kellett volna ugyanis kifizetni csak 3 év múlva. — Stojadinovics azonban a szerződés lejártá előtt sietett kiegyenlíteni a számlát, aminek a magyarázata az, hogy a szállítást ugyancsak a saját bankja finanszírozta. A Novosti megjegyzi még, hogy a bank igazgatója Sarl Dániel a pénzügyminiszter társaságában sok földet vásárolt Belgrád környékén.

## Egy nő, akinek a felerészét külön el tudják altatni.

Bécs, július 12. Bécsben néhány nappal ezelőtt összegyűlt szakorvosi kongresszuson az egyik orvos egy fiatal nőt mutatott be, akinek a felét altatták. Először egyik, majd a másik felét altatták el. Legérdeke-  
sebb a dologban az, hogy a kísérő jelen-  
ségek egészen mások voltak eszerint amint jobb vagy bal felét altatták el. Ha a bal felét altatták el, sem beszél, sem irat, sem olvasni nem tudott, míg ha a jobb oldalát merítetté átombba csak a számlás ment észrevehetően nehezebben.

A „Debreczen” 789.  
telefon száma: 789.

**Soltész Elemér tábori püspök a templomi sajtóünnepélyen.**

A debreceni ref. egyház gyülekezet-i lapjának, a „Vasárnap”-nak javára rendezett templomi sajtóünnepély ma délután 5 órai kezdettel lesz megtartva a Kossuth utcai ref. templomban. A jótkönyv cél önmagában is a legmelegebb pártolásra méltó, az ünnepély műsora pedig magas művészi értéket képvisel. — Soltész Elemér ref. tábori püspök beszédjét lesz többek között módjában hallgatni a közönségnek. Az énekszámok között kiváló helyet foglal el az aradi kedvelt operaprimadonnájának Závodszkynének „Halleluja”-ja. Az ünnepély műsorának többi száma is érdekes és vonzó. Remélhetőleg a közönség kellőképpen méltányolni fogja a ritka alkalmat és a megrendezésben fáradozók önzetlen buzgalmát.

**A MANSz. nagyszabású kirándulása a Hortobágyra.**

Mint többször megírtuk, a mai hajnali személyszállító tehervonattal igen nagy kiránduló csapat indult ki a Hortobágyra. A MANSz. vezetősége közli, hogy akik akadályozásuk folytán a hajnali vonattal nem indulhattak, elindulhatnak még délután is három óra 40 perckor Debrecenből a személyvonattal. Az utat ugyanannyi pénzért (odavissza 32 ezer korona) de jóval rövidebb idő alatt tehetik meg. Odaérnek háromnegyed hatkor és több mint három órát tölthetnek a csárdában. *Aki látni akarja a halastavakat is, az kiutazik a Halastóiig, az esti vonattal visszajöve, leszállhat a csárdánál, ahonnan hajnalban háromnegyed ötkor jöhet vissza és látta a híres hortobágyi napfelkelést.*

A halastavakhoz hatkor ér az ember, ott tölthet rövid egy órát és este 7 óra tájt kellemesen elsétál a csárdáig, ahol megvárja a napkelést és a hajnal háromnegyed ötkor induló vonattal hazajön Debrecenbe. **Vagy a halastavaknál megvárja az este 9 óra előtt induló személyszállító tehervonatot, azzal eljön a csárdáig, ahol leszáll és ott marad vagy a kirándulók zömével hazajön.** A csárdában egy pohár sör ára (jégbehűtve) 4000 K, egy liter kitűnő bor 15.000 K, szódavíz 3500 K. — A menetdíj, polgári jegyet véve, Nagy Hortobágyig 16 ezer (III.) és 24.500 (II.); a Halastavakig 21.000 (III.), 31.800 (II. o.). A halastó főintézősége mind a két alkalommal szívesen kalauzolja a vendégeket.

**Véres harc fegyencek és csendőrök között.**

Vasról jelentik: A kovói fegyverházban a hét elején lázadás tört ki a rabok között. 74 fegyenc befegyverezte a börtönőröket, aztán elbagyta a fegyverház épületét. A szökevények autón kivonultak a város erdejébe, ahol elszéledtek.

Újabb jelentés szerint a megvádkolt fegyencek rablóbandát alakítottak és fegyveresen szálltak szembe az ellenük kiküldött katonasággal és rendőrséggel, amely géppuskával vonult ki. Az első összecsapásnál 9 rabló a rendőrök kezébe került, 1 megsebesült, a többiek elmenekültek. Utóközben kettőt lelőtek, kettő öngyilkos lett, a többi élve került kézre.

**Öngyilkos lett az esküvője napján.**

Münchenből jelentik: Néhány nappal ezelőtt tartotta esküvőjét az egyik közeli nyaralóbirtokon egy szabarművész leánya. A fiatal pár a templomból egyenesen az új lakásába ment. Az országos férjéül valamilyen ünnep alatt magára hagyta, azután a hálszékbe ment és teljes mennyasszonyi díszben ágyba feküdt. Az esküvő kinyitotta a házaspár. Amikor a társaság elment, a ment hozzá, az asszony már halott volt.

**Letűnőben a kisantant napja. Egy cseh lap cikke a konferenciáról.**

Prága, július 12. A Bohémia a kisantant prágai konferenciájával kapcsolatosan így ír:

A kisantant nem éppen a legjobb időt választotta a konferenciára. A jövő héten ül ugyanis össze a nagy antant és amit ott kifőznek, azt Prágának, Belgrádnak és Bukarestnek le kell nyelni. *Letűnnek azok az idők, amikor Benes bizonyos tekintetben közvetítői szerepet játszott a nyugati vezető hatalmak közt. A kisan-*

*tant talán már pár hét múlva nem lehet az, ami még ma. Lehetetlen, hogy a jelen pillanat lenne a legjobb idő arra, hogy a kisantant konferenciát tartson. Románia Prágában nem érhet el semmit, mert Besszarábia messze esik Prágától. A délszlávoknak semmi okuk sincs arra, hogy elrontsák a dolgukat Oroszországgal a Duca ur látni fogja a konferencia befejezése után, hogy hiába tette meg az utat.*

**Amikor tüzet fog az ágy.**

Budapestről jelentik. Tegnap hajnalban, 4 órakor a Mester-utca 34. számú ház földszint 2. ajtó alatti lakásában szobafűz támadt, melynek egy hölgy súlyos sérülése lett a következménye. Knipeicz Sándor magántisztviselő kora reggel kiment a lakásából. Ez idő alatt a nő a vendégszobában levő Cs. I. tisztviselői ágyában fekvő cigarettára gyújtott. Közben elsundikált s a cigarettát tüzetől ágneműje tüzet fogott. Pillanatok alatt lángborult a szoba s mire a segélykiáltásokra Knipeicz beszaladt a szobába, vendége súlyos égési sérüléseket szenvedett. A hőlgyet kimentették az égő szobából és a tüzőtöket hívták, akik a tüzet rövidesen eloltották. A súlyosan sértült hölgyet az István-uti szanatóriumba szállították, ahol ez ideig még nem lehetett kihallgatni.

**Egy édesanya öngyilkos lett öngyilkos fia holtteste mellett**

Kolozsvárról írják: Mélyen megázó tragédia történt Kolozsvárott. Tahi István kolozsvári fiatalember háromszor szökött meg a román katonaságtól, de mindannyiszor elcsípték és visszavitték a csapatokhoz. Legutóbb Kolozsvárról fogták el és amikor három szuronyos katonára egy laktanya felé kísérté, a

forgalmasabb utcák egyikén hirtelen futásnak eredt és csakhamar elűnt az üldözői elől. Utja ekkor a temetőbe vezetett, ahol az édesapja sírjánál egy szomorúfűzre felakasztotta magát. Édesanyja, aki valahogyan megtudta fia szerencsétlenségét, kiment a temetőbe és öngyilkos lett: ott a fia holtteste mellett mérget ivott. Aztán átkulcsolta karjaival a hullát és úgy halt meg, görseős ölelésben egyesülve egyetlen hozzátartozójával. A megrázó kettős öngyilkosság a város társadalmában mély részvételt keltett.

**Olvassa a Debreczent**

**Festékek**

lakkok, kencék magánosok festők és mázolóok részére. Kerti butor lakkok, zománctestékek. Kocsilakkok megbízható, békébeli minőségben nagyban és kicsinyben. **Kontsek Géza** Debreczen, Kossuth-utca

**Pokoli hőségben folyik az olimpiász.**

Negyven futó közül husz beteg lett.

Párisból jelentik: A szombati nappal óriási hőség köszöntött be Párisba. A hőség oly óriási, milyennek még a legöregebb emberek sem emlékeznek. Pokolian izzasztó forró ságban folynak az olimpiai versenyek. *A hőmérő 42 Celsiusot mutatott. A versenyzés ennek ellenére vígan folyt. Ebben a hőségben bizonyították le a 10 km-es mezei versenyfutást. Érdekes, hogy a forróságot az északiak tűrték jobban. A 40 induló közül 20 beteg lett. Ritola, a híres bajnok futó is rosszul lett. Nurmi, a másik világbajnok aranylag a legjobban tűrte a hőséget. — Holnap kerül eldöntésre a marathoni futás. A versenyrendezés 3 óra helyett 5 órakor fogja a ver-*

senyt megkezdeni. *Ebben a számban részt vesz Király Pál, de esélyei csökkennek, mivel a hőséget nem bírja.*

**Az olimpiai birkozás vég-eredményei.**

Párisból jelentik: Az olimpiai birkozás versenyekben a magyar birkozók az egyes súlycsoportokban a következő eredménnyel végeztek: — Keresztes második, Badó harmadik, Radvány, Tasnády, Maszara ötödik, dr Varga hatodik. Az eredmény kihirdetésekor a közönség óriási tüntetést rendezett a zsűri ellen, különösen Keresztes miatt, amiért igazságtalan pontozással az első helyről a másodikra szeritotta.

— Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?  
— Egyszerű: Csak UHU kávéval főztem.

**Jó sikerrel fest**

szőrmeiket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden szívre, gyors-expresz munkák kivánt időre. **Hungária kelmefestő Vegyész-títő Gőzmosó Vállalat Debreczen** Péterfia 4. Tulajd. Libányi Andor. Szakképzett vasalóányok felvételact

**Géptulajdonosok és gazdák figyelmébe!**

Mindenféle mezőgazdasági terményét nálam teljesen ingyen elraktározhatja

**RÉVI ISTVÁN** terménykereskedő Debreczen, Ruygati u. 2. Terményvásárnál.

**Szereti az egészségét?**

Használjon csak

**ALTESSE**

szivarkapapirt és hávetyt

**Kölni vizet adert szappant parfümöt piperecikket** gyári árnál olcsóbban árusít

**„PARFUMERIE ILONA”**

**SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM- KÜLÖN MANICÜR, Kölni vizek dekája 800 K-fól.** Tisztviselőknak 10% engedmény

**Alföld-Alpesi versenyben**

EGYETLEN **PRESTO** a startnál.

EGYETLEN **PRESTO** a célnál.

Vezérképviselőt:

**CLUB GARAGE**

Budapest VI., Andrássy-ut 34.

**OLMOT**

bármily mennyiségben vesz lapunk nyomdája, Varga utca 5.

# Színház

**A Csokonai-színház műsora:**  
13. d. u. A szerenose tánc. operett. Sarkadi Aladár m. vendég.  
este A 28-as. Operette. Sarkadi Aladár m. vendég.  
14. A 28-as. Operette. Sarkadi Aladár m. vendég.

## A 28-AS.

Szombat este eredeti operett bemutatató zajlott le zajos siker mellett. A siker azonban nem a Zerkovitz-Fekete operettnek, hanem főként Sarkadi Aladárnak szült, aki az ő egyéni művészetéhez írt darabban a lehető legteljesebb hatást el tudta érni. A 28-as, egy pesti hordár komikusan kalandos története, aki mindenhol feltalálja a helyét és végül lányát egy operett-hárhoz feleségül adja. Igazi nyári orfeum-operett, ahol nem lehet kritikát gyakorolni, csak nevetni és kacagni kell. Azt pedig lehet, mert Sarkadi Aladár erről állandóan gondoskodik. Nagy sikere volt Kováts Terusnak, aki Sárkának, a kis ballettnövendék táncos szerepét állandó ujjazással játszotta végig. Unger István, Püspöki Rózsi, Csobanakossy Gyula és Markovits Andor hasonlóképpen kiválóak voltak. (1)

## A színházi iroda jelentése:

A tanulmányosabb operettek egyike, A szerenose tánc megy ma délután Sarkadi Aladár, a kiváló komikus vendégszereplésével a színházban.  
Sarkadi Aladár, Budapest kedvenc komikusa a 28-as Zerkovitz-operette hordárszerepében felőzte be eddigi sikereit. A közönség valóságban tombolt a kacagástól egész este szünetlenül. Az operette ma este és holnap kerül megismételésre csak igen mérsékelttel felemelt helyárak mellett.

## A mozgószínházak műsora:

**Vipszínház: Petrovich személyes fellépés** hétfőn és kedden.  
Ma: A cirkon.  
Uránia: Vasókló film.  
Hétfőn: Títok háza.  
Apolló: Ma? Peylander-film.

## Meteor-mozgó.

Vasárnap „A pokol tornáca” és „A nábob leánya” Várkonyival. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelvétel szombaton 10 óráig.

## Sajtóper apa és fia között.

Id. Csikos Ferenc hajduböszörményi gazdálkodó sajtópört indított hasonló nevű fia ellen, mert ez a „Hajdusági Vírradat” című lapban nyiltiléri közleményben felhívta rá a közönség figyelmét s óva intett mindenkit a részére való hitelnnyújtástól. Kírta azt is, hogy apja ellen gondnokság alá helyezési eljárás van folyamatban. A Lakatos tanács ma tartott főtárgyalást ebben az ügyben. A fia védője előadta, hogy az apát időközben már gondnokság alá is helyezték. Kéri a valódiság bizonyítását. A vádlott vállalja a felelősséget a nyiltiléri közleményért s csatlakozik a védő indítványához. A bíróság figyelembe vette az indítványt s elnapolta a tárgyalást.

## Szabadlábban Kiss Márton böszörményi rendőr.

A „Debreczen” egyik közelműt számában megírtnk, hogy Bárony Sándor rejtélyes halálával kapcsolatban a kir. törvényesek váditanácsa Kiss Márton hajduböszörményi rendőr előzetes letartóztatását jóváhagyta. Ez ellen Kiss Márton védője útján felebbzett a kir. tábla váditanácsához. A kir. tábla váditanácsa, amint már jelentettük, legutóbb foglalkozott a felebbzésrel és Kiss Márton szabadlábba való helyezését elrendelte tíz millió korona kasszó ellenében. A kasszót tegnap tette le dr. Fényes Jenő ügyvéd, Kiss Márton védője és nyomban ezután Kiss Mártont szabadlábba helyezték. Kiss Márton tegnap távozott a kir. ügyészség fogházából.

## Veszedeles tüz a Péterfia-utcán.

**Ungváry földbirtokos házában ütött ki a tüz. — A kocsis égő gyertyával ment fel a padlásra, ez okozta a tüzet.**

Könnyen végzetessé válható tüzeset történt tegnap este fél 8 óra tájban. Ungváry József földbirtokos — Péterfia utca 29. számú házában. A tüz a keresztépület padlásán támadt. A keresztépület istálló s ennek padlásán nagymennyiségű széna volt felhalmozva. Az esti órákban a háztulajdonos valamiért felküldte a kocsisát a padlásra. A kocsis égő gyertyával ment fel. A gyertya lángja belekapott a padlás gerendáiról lelógó pókhálósövetekbe s ezekről a tüz a széndra terjedt át. Pillanatok alatt lángba borult a padlás, a széna égni kezdett s a tüz belekapott a gerendákba.

A tüzről idejekorán értesítették a tüzoltókat, akik pár perc alatt teljes apparátussal a helyszínen teremték s megkezdték az oltást. Az autó-fecskendő is működésbe helyezték. Fél órai erős munka után sikerült a tüzet eloltaniok. A tüzet nagy néptömeg nézte, a villanyosok is megálltak. A rend fenntartására rendőri készütség vonult ki. A kár jelentékeny, miután az istálló egész teteje a tüz martalékául esett. A vizsgálat megindult.

Az oltás ideje alatt a Péterfia utca jobb oldalán a villamos közlekedés háromnegyed óra hosszat szünetelt.

## Adónaptár.

### Milyen adók esedékesek 1924 július 1-től.

Az utóbbi időben nagyon felszaporodtak az adók. Szinte lehetetlen a legkülönbözőbb adóknak és azok fizetési határidőit között eligazodni. A közönség érdekelt véli szolgálni az által a Debreczen, hogy adónaptárt nyit, melyben időnként tájékoztatja a közönséget az egyes adók fizetési határidőiről. Felhívjuk a közönséget — hogy az itt következő közleményvel megindul „Adónaptár”-unkat kísérje figyelemmel. Sok kellemetlenségtől és anyagi kártól szabadul meg ezáltal, hiszen ma már a késedelem kamatot is aranykoronában kell fizetni. Ezentúl minden vasárnap olvasható lesz a Debreczenben az adónaptár. Ajánlatos a közlemény kivágása és megőrzése. Első naptárunk itt következik:

A III-ik negyedévi adók kamatmentesen, illetve pótlékmentesen fizethetők augusztus 15-ig.

A papirkoronában kivetett házádo és járuléka, kincstári haszonrészesedés, a házádo után kivetett községi, utadó, ref. egyházi adó után havi 10 százalékos pótlék számítandó — a késedelem minden megkezdett hónapjára.

Aranyértékben fizetendők az 1924. évet megelőző hátralékok, továbbá f. évi földadó, társulati adó, jövedelem, vagyoadó, kereskedelmi és iparkamarai, mezőgazdasági kamarai illeték, általános kereseti adó, a városi adók, utadó, vízszabályozási járulékok stb.

Aranykorona értékben fizetendő köztartozások után az esedékesség napjától (július hó 1-től) évi 12 százalékos, vagyis havi 1 százalékos késedelmi kamat fizetendő.

Aranykorona értéke 17.600 korona, adók, illetve házbéreknek, továbbá minden aranykorona értékben fizetendő közszolgáltatásoknál.

Tételes általános kereseti adó június havi szolgáltatási illetmények után f. évi július 15-ig fizethetők bírságmentesen.

Allami kölesön második részlete f. évi augusztus 6-ig fizetendő takarékkoronában, pótlékmentesen.

Takarékkoronában megállapított állami kölcsönfelvétel és állami kölcsönre teljesített befizetésnél minden 100 takarékkorona 125 papirkoronával számoltatik.

Vagyonváltás fizetése szempontjából a busa értéke, métermézsánként 320.000 korona.

A földadó kulcsa 1924. évi július hó 1-től kezdve a kataszteri tiszta jövedelem 25 százaléka. A kataszteri jövedelem 25 százaléka emelt földadó aranykorona értékben megállapítottnak tekintendő.

Buza értékben f. évi június hó végéig előirt földadóból, mezőgazdasági kamarai járulékból, vízi társulati költség és kölesön járulékból, ref. egyházi adóból 1924. évi július hó 1-én mutatkozó hátralék aranykorona értékben lesz átszámítva, oly módon, hogy minden kilogramm buzahátralék 20 aranyfillérnek felel meg.

Közlekedési adó második részlete f. évi július hó 1-én vált esedékessé.

Az élők közötti jogügylettel történt visszerthes ingatlan vagyon átruházás esetén (adás-vétel) ugy a városi, mint az állami illeték a jogügylet keltől számított 15 napon belül fizetendő.

Italmérési illeték évnegyedenként előre fizetendő, a III. negyedévi részlet esedékessé vált f. évi július hó 1-én.

A városi fogyasztási adót általában a bejelentés, illetőleg a a leszámlás alkalmával a tényleg behozott eladott, elfogyasztott mennyiségek után kell leróni.

## Fogyasztási adó tételei:

1 liter bor után 300 korona, 1 liter szesz után 2464 korona, 1 liter édesített szesz után 1971 korona, a sörle minden hektoliterje és a 100 foku cukormérő minden foka után (hektoliterfok, extrakt-tartalom) 2640 kor, pezsgőnél az eladási ár 25 százalék. Vágó és kisebb marhák, ökrök, bikák, tehének és egy éven felüli borjúk darabonként 65.000 korona, egy éven aluli borjúk darabonként 15.000 korona, juhok, kosok, kecskék, ürök és birkák darabonként 4200 korona, bányások 14 kg-ig, gödölyék és malacok darabonként 600 korona, süldők, azaz sertések darabonként 6—20 kg-ig 3000 korona, sertések 20 kilogrammon felül különbség nélkül 33.000 korona. Friss hus, füstölt, pácolt hus, szalonna, kolbász-félék kilogrammjára 300 korona, szalámi és szelence hus kilogrammjára 820 kor.

Elemi csapás folytán természetben kárt szenvedett kárfelvételi jegyzék megtekinthető a városi adóhivatal 2. számú szobájában.

Saját használatra szülő dohánytermelési engedélyek átvehetőek a városi adóhivatal 2. számú szobájában.

**VÁSZONKALAP**  
női és férfi legolcsóbb árban  
**WERNERNÉL**  
PIAC-UTCA 72. SZÁM.

# Sport

## A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club országos atlétikai versenye.

Na délután fél 4 órai kezdettel rendezték meg a DEAC országos atlétikai versenyét, amely a leaddott nevezések után itélve ez év legszebb versenye lesz. Nemcsak hogy sok induló lesz minden versenyszámban, hanem indulnak legjobbjaink is, akiknek kiűzdelme igen érdekesítő lesz. A 100 méteres síkfutásban Gaál Ferenc és P. spóky Tiborral. Debreczenből Szántó veheti fel sikerrel a küzdelmet. Idejük 11.4 mp. lesz. Súlyemelésben a veterán dr. Kirchner táján megyeri Khunt és Ghillányt. Magisugrásban Farkas Mátys és Nagy Ernő MAC legjobb ellenfele a nyiregyházi Léray. 1000 méteres síkfutásban Benedek János bajnokunk Csekey Gyntával a világ legjobb futójával fog küzdeni, míg harmadik helyre Kégel a gazdaság legjobb futója jöhet. Távolugrásban grandiózus küzdelmet fog vívni Magyarország két legjobb távolugrója — dr. Halaska BEAC és Molnár Ferenc MAC. Diszkoszvetésben a MAC-ból Khun a legjobb, helyre Chillány pályázhat. 400 méteres síkfutás Faxi, Gül és Benedek szp küzdelme lesz, 52 mp. körül itélve. Igen szép szám lesz a 200 méteres gátfutás: a bajnok Páspóky és a debreceni Kirdy között. A gerelyvetésben Bács Péternek sikerülni fog a fúvarosiakat legyőzni, 53 m. körüli dobást várunk tőle. A nap legszebb száma a rudugrás lesz, melyben ezúttal az ország két legjobb ugrója Karlovits és Hadházy találkozik. Eddig Hadházy bizonyult a legjobbnak, de most 3 m. 60 körül kell ugrania, ha győzelmet továbbra is biztosítani akarja. — Nagyszerű küzdelem lesz a 3000 m-es síkfutásban Bellány és Vitéz SAAC valamint a főiskolai bajnok Nagy Sándor BEAC és a legjobb vidéki távutó Csek y között. — Ezt követi a Magyar Atlétikai Club atlétikkal kombinált csapatának a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club bal való barátságos futball mérkőzése, mely a MAC jefirmáját tekintve, két három gól arányú győzelmével végződhetik.

## A DUE választmányi gyűlése.

Tegnap este tartotta a DUE választmányi alakuló gyűlést, amelynek tagjai lettek Lukács Károly, Karácsonyi Ágoston, Thury Levente, Friedmann K., Keller P., Emerich T., Hevesi T., Kronvics J., Löwy J., Faragó Béla, Fried Antal, Weichinger B., Kucsár K., Trigárszky P., Wirtschafer E., Keppich B., Frigyesi B., dr. Bartha Gyula; Elnök lett Vértés Sándor, alelnök Erős Sándor.

A fejeelmi bizottság eleöke Vértés Sándor, alelnöke Erős Sándor, elnök Kupfer Lajos, tanácsstagok Kronvics József, Gessler Róbert, Thury Levente.

## Elhívás.

Értesítjük a DKASE tagjait, hogy az egyesület zenekara alakulóféiben van, éppen azért felhívjuk a részt venni szándékozókat, hogy f. hó 14-én este fél 6 órakor Bundi utca 10. szám alatti hangszereikkel jelenjenek meg.

## A Nyári szinpad megnyitó előadása.

Tegnap este nagy érdeklődés mellett tartotta megnyitó előadását a nagyérdemű vágó cukrászda helyiségében a Nyári szinpad. Ugy a gazdag műsor egyes számai, mint különösen a Vasváry Fregollitja zajos sikert váltott ki. A magán számok közül Gonda groteszkjeit kell kiemelni. A legnagyobb szerepét Lukács Pál látta el.

Saját használatra  
**FEHÉRMENÜER**  
Készít és mért ezarint  
**BERMANN ÉS FRIEDMANN**  
Piac-u. 10. sz.  
Bükkvei bolt.

**PASSTEL.**

Egy illatos kis ibolyácska kora tavasszal, langyos napsugárban meghúzódott egy vad cseresznyefa dús virágu ágai alatt.

Egy szőkefürtű karcsú Dáma selyem ruhában, szallagos cipellőben arra sétált és merengve várta kedvesét tavaszi illatok beszívására.

Az illatos kis ibolyácskát fehér kezével letépte, s feltűzte rózsaszínű ruhájának karcsú övéhez, oda, ahol egy kis selyem csipke omlott.

S lilaszínű illatos ibolya mosolyogni kezdett, lila szirma tágtult s a brüsszeli csipke lágy omlásába meghalt, a karcsú Dáma arasznyi derekán, a cseresznyefa dús virágu ágai alatt.

Dr. Hegedűsné Simon Erzsébet.

**A t ű.**

Mikor jegycse a háborúba ment, Anna egy tüt ajándékozott neki; Péter megfogadta, hogy úgy fogja őrizni, mint egy kincset.

— Biztosan azért adja nekem, mondotta Péter, hogy magára gondoljak.

— Nem, szólt a lány, tudom, hogy sohasem fog elfelejteni.

— Azért adja talán, hogy szerencsét hozzon?

— Nem, nem vagyok babonás.

— Nem töröm többet a fejemet, szólt Péter, elég, hogy maga adta és szeret engem.

— Szeretem, szólt Anna, de a tünnek hasznát fogja venni.

Megtörtént aztán, hogy az ütközetben Péter egy golyót kapott balkarjába és le kellett vágni a karját.

— Ismerem Annát, mondotta, olyan finom érzésű, hogy siettetni fogja a mennyegzőt.

Hazaérkezett és első útja hozzá vitte. Amint sietve haladt az uton, büszkén, hogy még a világon van, tekintete üres kabátujjára esett.

Laposan, ernyedten lógott lefelé, vagy himbálódzott jobbról balra, ritmustalanul, vagy ugrándozott ide-oda, mint valami megcsontított állat.

— Ez a hanyag öltözködés, szólt Péter, kissé komikussá tesz.

És a megmaradt kezével fetemetre a kabátja ujját, kétrét hajtotta és pontosan a vállához erősítette azzal a tűvel.

JULES RENARD.

**LIDÉRC TŰZEK LQBANÁSA.**

Szörnyűség, a földi lángok Önemésztő tűzben égnek Máglyafüsttel. Sikoltások Vad viharban így enyész el.

Sistereg a szörnyű kattan Ó, mi forr a tűz fölött, Hogy kavarják szakadatlan Szenvedéllyel, üldöző és üldözött.

Mind rohanva, mind elégnek, Reng a pokol, döng a föld Semmi rosszt nem tart elégnek Atkos Vágy, ha bűnre tört.

És a lángok messze nyulnak, Száll a furcsa földi füst Így születnek, így kimulnak Sár, vér, arany, szinezüst.

Lukács Károly.

**Vége a Hortobágy romantikájának . . .**

**Ingyenes telefon a pusztára. — Bojtárok a telefontól . . .**

Hortobágy romantikáján újból csorba esett. Ezalkalommal nem előszőr és bizonyára nemis utoljára. Mert a mi rohanó, megállást nem ismerő századunk nem kegyelmez az utolsó magyar pusztának sem, miévent ráüti bélyegét mindenre ami benne történik, ami embereknek ad kenyeret, vagy kalácsot. A Hortobágy romantikájának radirozása a gőzvasut kiépítésével kezdődött el. Aztán a telefontörzst is leásták és bedrótozták a pusztát, éppen úgy, amint be van drótozva a legnagyobb város és a legkisebb tanya. Ma már el sem szavalható Petőfi Sándornak az a sora, hogy: „Most pusztá am igazán a pusztá.” mert a pusztá egész egyszerűen „belterületté” lett nyilvánítva. A posta és távirda igazgatóság közhírré tette, hogy a hortobágyi telefont éppen úgy, mint a városit, bárki használhatja, külön interurban díj nélkül. Ha tehát Kisguzi Illés bácsi a töltöttkáposzta elfogyasztása után rosszat álmódva balsejtelmekkel ébred városi portáján, egyszerűen behallózik a telefonba és felszengeti a számadógyűst. És így röviden, dróton megtudakolja, hogy van-e víz a csordakutban, egészséges-e a riska, jó kondícióban van-e meg a Bimbo. A csikos bojtárok pedig, ha megunták a fizetes rendezési utáni varakozást, — *telefontól Debreczenbe és megsürgetik a fixet.* Mert hát ha nem is abból él az ember, megis jól esik, ami magától, illetve a tanácstól jön. Vegre jól működik a hortobágyi telefon. Milyen szerencse és elony. Legközelebb, ha angol, vagy amerikai vendégek kíváncsiskodnak el a kolbászok varosanak szikes és napégette pusztájára jöelöre gondoskodni lehet a megfelelő romantikus dekorációról és a szükséges fogadtatásról. Így valahogy:

— Polgarmesteri hivatal kitelefontól a mátai birtokoshoz:

— Hallo, halló, ma husz elkeseredett angol jött Debreczenbe azzal az elszánt szándékkal, hogy a Hortobágyra utaznak pusztát szagolni és délibábot nézni. Ót órára kint lesz-

nek, a csárdánál szállnak meg. Tessék gondoskodni sok disznótúrásról, sok napsütésről, néhány komor bikáról és délibábról. Ha másként nem lehet, a régi délibáb filmet is le lehet pergetni. Szóval tessék igazi, valódi pusztaromantikát csinálni arra az óráskára, amíg ott lesznek. És ne tessék elfelejteni a régi hortobágyi nóták eldaloltatását sem. Az ilyesmit szeretik. De valahogy ne olyan blamázs történjen, mint a multkor, midőn *Eklly* bizottsági tag úr a vendégek mulattatására ráparancsolt a bojtárfiukra, hogy valami szép régi nótát adjanak elő, és a kanászok a „Három grácia” slágerét énekelték. Azt, hogy *ha megversz is, imádlak én, te drága rossz, apacs legény...* Igaz, hogy ez is nagyon tetszett az akkori angol uraknak, de vigyázni kell kérem a fonografból kell énekeltetni. *A fonografi négy emlékszik a régi szép időkre...* És ha valami faj van, csak tessék *telefontól*!

Mert ilyen az új Hortobágy, a modern pusztá. Csak a könyvekben és a pesti operettszerzők merész fantáziájában olyan elmaradt, olyan romantikus, mint gondoltuk. Most már kérem a telefonbeszeregetés is ingyenes. Ennek főként tavasszal van nagy jelentősége. Ha például a központ bekapcsolja a pusztai állomást, szép holdvilágos éjszakán meg lehet hallani a pücsök cirpelését, a gulya bögését, sőt talán a fű növést is. Ezek után fölösleges lesz, hogy a derék angolok olyan tömegesen és szep reményekkel evenként rőfedezték a Hortobágyot. *Eleg lesz, ha Londonból telefonbeszeregetést kérnek.* Ot perc mindent megtudhatnak, hogy mi történt odakint. A technika haladása tehát mindenképpen hasznos. Nekünk azért, mert az idegenek nem állapítják meg esetről-esetre, hogy megsem nyereg alatt punitott hussai élünk és hogy valóban nem satrakban lakunk hanem valódi telefonunk van és olyan Hortobágyunk, ahol *mesterséges tavakban tenyésztik a potykákat, takarmánnyal etetik a barmot — és telefonon hallgatják a napi tőzsdei záróárfolyamokat...*

**Négy lábú szörnycsibe kelt ki az egyik Böszörményi-uti majorságban.**

Az uborkaszéken végre igazi szenzációval kedveskedett. Ez nem olyan mint a szolnoki kikötőben felbukkanó cápa meséje, olyan sem, mint a nánsi kukorékoló tyúk rémmeséje, hanem való igaz történet, amit szemtanúk beszélnek és akár esküt is hajlandóak valódiságáért tenni. Kotlos és csibetörténet, de sokkal érdekesebb, mint az efajta históriák szoktak lenni.

A különös juniusi szenzáció a Böszörményi-út 59. szám alatt történt, ahol *Freundenfeldné* urnő majorságában egyik mit sem sejtő kotló többek között *egy négy lábú csodacsibét keltett ki. A négy lábú csibének négy szárnya és két végbéllyelése volt, tehát olyan különös alakban jött a világra, amire példa még alig található.* A négy lábú csibe szépen felnőtt a többiekkel azon kis eltérés mellett, hogy míg azok csak két lábbal kapargattak a mezőn, addig ez egyszerre négy lábát használta a rántani való szárnyas faj ősi szokásaitól eltérőleg. A szörnycsibe

két pótlába közül az egyik a hátából, másik pedig az alsó mellkasából nő ki. A Böszörményi-uti tanya különös vendége sajnos csak 3 hétig élt. Egy napon a negyedik lábát valahol megsértette, a láb üszkösödésnek indult, és a szörnycsibe ebbe bele is pusztult. A környékeliek még most is sokat beszélnek a szörnycsibéről. A babona újra életre kelt és különféle rémhírek kaptak szárnyra. Most persze nem a világ végét, üstökös eljöttét, dögvészt vagy háborút jósolnak a környék vénasszonyai, hanem megjövendölték, hogy váratlan javulás lesz a tőzsdén, hogy olcsóbb lesz a cipő, ruha. Ezeknek a babonás rémmeséknek természetesen a modern gondolkodású, felvilágosodott elméjük nem döltek be egy könnyen. A Böszörményi-uti szörnycsibe minden esetre érdekes anatómiai jelenség.

**Hirdessen a „Debreczen”-ben ! !**

**FEST Lengyel MOS**  
KELMEFESTŐ  
kifogástalanul mindennemű ruhát  
Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.

**Mielőtt ruhát vesz, vagy csináltat, saját érdekében nézze meg nálunk !**  
Megnézni lehet, vásárolni nem kötelező !

**Garai és Testvére**  
férfi- és fiu ruhái a legjobbak !  
legtartósabbak !

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak nagy árkedvezményben részesülnek !

A cégre kérem vigyázni !

**GARAI és TESTVERE**  
férfi ruha nagyáruháza és uri szabósága  
Bika szálló épület.

## A bolsevik fővárosban.

**Az utca népe. Az asszonyok. Mit táncolnak?**

Moszkva június hó. Az oroszok fővárosa ma a tíz év előtti Moszkva. A város külső képén alig van változás. A régi szobrokat leszerelték, új szobrokat állítottak, a Kreml elé felépítették Lenin mauzoleumát, — ez minden újítás. Meg a város túltömöttsége. Mióta újra főváros lett Moszkva, mióta a hivatalokat centralizálták, valóságos népvándorlás indult meg Moszkvába s

*ma kétszer annyi a lakosa, mint a forradalom előtt.*

Ennek természetesen következménye az óriási lakásínség. Nincs Európának olyan városa, melyben a lakás-hiány ily nagy lenne. Drákói rendelettel szabták meg mindenkinek férőhelyét.

*Egy személynek kilenc négyzetméternél nagyobb lakásterület nem juthat.*

Nincs egész városban szoba ágy nélkül s nincs lakás, melyben egyetlen lakó lakna. A legtöbb család egyetlen lakrészben húzódik meg.

*Ez alól a szabály alól is van azonban kivétel. A népbiztosok bizonyos kivételes, fővárosi házakban élnek.*

Mióta a stovjet merev kommunista elveiből engedett s a magántulajdónt nem minősíti lopásnak, a moszkvai utcák képe is megváltozott. Az üzletekben rengeteg árut halmoztak fel, a kirakatok tele vannak incesiklázó csemegékkel és finom divatcikkkel.

*A bevonult német tőke és német kereskedők teljesen restaurálták a fővárosnak már teljesen elhalt kereskedelmét.*

A luxuscikkek rengetegétől túltömött boltok nem sejtették az idegennek, hogy a kommunisták fővárosában van. Az új társadalom kivételes osztálya bizony nagyszerűen él s a borzalmas vértenger árán győzelemre jutott egyenlőség elvét a gyakorlatban Diogenes lámpájával kell keresni.

A moszkvai utca élénk, mozgalmas, emberek, kocsik ezrei hemzsegek. Csak tulságosan „egyszerű”. Elegáns hölgyet, jól öltözött férfit alig láthatunk az utcán. A női divat jó néhány évvel elmaradt. Az asszonyok legnagyobb része egyszerű bluzban és borkabátban jár. A régi dámák nyomtalanul eltűntek. Elnyelte őket a hazai börtön, vagy a

világ fővárosainak padlás- és pince-szobái. A moszkvai nők proletár és polgári körök leányai, kik nem igen hoztak hazulról izlést.

*A nőknek csak egy fajtája maradt a régi — a kokottok.*

Ezek még most is jól öltözködnek, festik az ajkukat s finom cigarettát füstölnek. A proletártársadalomban különösen nagy a keletjük. Az esti korzón, mely néhány hónap óta rendszeren világitott, csapatosan vonulnak fel s nem hasztalan horgásszák a cservoneceket a kopottruhás „urak” zsebéből.

*Az új társadalmi életnek egyetlen konzervatív osztálya a kereskedők.*

A kereskedők azonban elzárkóznak, nyilvánosan nem szerepelnek s asszonyaikat is csak a zártkörű otthon számára öltöztetik, nehogy fölkeltsek az uralkodó proletárkörök irigységét. A jobb étermekbe is csak külföldiek járnak. A moszkvaiaknak vagy nincsen pénzüik, vagy ha van, tanácsosnak tartják, azt el nem árulni.

A művészetek dekadenciája a legszomorubb. Az igazi műveszi értékek itt semmi értéke sincs. A bretili tud csak közönséget vonzani, de a kaba-cék is tíz évvel visszamaradtak. A „Bananes” meg a „Josef” helyett még a békebeli kuplák járnak.

*A régi híres orosz táncosok is kipusztultak.*

Valamennyien a külföld városait és falvait mulattatják művészetükkel. Moszkvában táncművészeteket ma hiába keresünk. A lokálokban a legmodernebb tánc a foxtrott. A jávat, simmyt s egyéb új táncokat itt még hírből sem ismerik.

Koldus ugyan nem látható Moszkva utcáin,

*de lerongyolódott, éhes, beteg emberek ványadt, rosszul táplált gyermekek csak úgy hemzsegek itt is*

mint a kapitalisták fővárosaiban. Ez a mai Moszkva külső képe. Milyen lesz a holnapé? — ki tudja azt megmondani?

**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.**

## Száz román csendőr hiába hajszolta a bihari betyárt, Magyarországon is körözik Lakatos Bélát két rendbeli gyilkosságért.

Nagyvárad, július 9. A bihari betyár, Lakatos Béla cigánylegény bujdosása hetek óta izgalomban tartja az elszakított Bihar lakosságát. A román csendőrség lázas nyomozása eredménytelen. Lakatos Béla, ez a romantikus idők futó betyárja emlékeztető elszánt bandita elrejtőzött. Száz állig felfegyverzett román csendőr csörtegett a nyomába, amely éppúgy elmosódott a regényes vidék erdőrengeteiben, mint hogy a Szahara homokjában eltűnnek bővizű folyók. Rejtékelyét fölkeresni a lehetetlenséggel határos. Szalárd környéke, amelyet végeláthatatlan erdőszegélyeznek, míg a vándor előtt buján pompázik természeti szépségekben, az üldöző számára ezer veszélyt rejtget a bujdosó betyárnak pedig ottalmat ad. Lakatos nem menekül. Neki még céljai vannak. A kedves tájat, az erdőt, a rétet, ahol minden fűszálat, minden fészket, minden titkos ösvényt ismer, nem tudja elhagyni. Nem tud megválni ifjúságának e tájhoz forrott emlékeitől, a szíve ide láncozja. És nem is mozdul addig Lakatos Béla, míg bosszúvágyának eleget nem tett.

— Nem megyek el addig erről a vidékről — írta ötödikén Bács Simon köböküti román csendőrparancsnoknak — nem megyek, míg az őrsparancsnok urat el nem pusztítom.

De nemcsak Bács Simonnak írt ilyen tartalmu levelet, hanem a szentjohi járásörmesternek is, akiben ugylátszik ellenfélre talált.

A nagyváradi újságírók felkeresték Ariésanu román csendőrszázados, aki az üldöző román csendőrszázados patot vezeti.

— Az üldözést most bizonyítatlan időre beszüntettük — jelentette ki a százados. — Egyelőre csak az őrsőket erősítettük meg, egy-egy őrs most hat-hét emberből áll.

— Miért szüntették be a közvetlen üldözést? — kérdezték a hírlapírók.

— A terepviszonyok miatt — válaszolt a csendőrszázados s „költői” szavakkal írta le az apróbb-nagyobb völgyekbe horpadó, eszerjés, dombos vidéket, amelyen néhol ősi rom meheng s hatalmas, erő buzatáblák himbálják elnyult testüket. — Köröskörül óriási erdőszegélyek. Szentjohi közelében harmincöt kilométer hosszú erdő is akad. Lehet, hogy ebben az erdőben rejtőzik Lakatos — mondja a kapitány. — Felkeresni a búvóhelyét és elfogni őt magát, egész kilitástalan vállalkozás volna.

Jelentkezik egy őrmester, az egyik őrs parancsnoka. Jelentést hoz, majd a következőket mondja:

— Három évvel ezelőtt Félégyháza két embert Nagy Imre és Nagy János gazdálkodókat agyonlőtte Lakatos Béla. Ekkor én az ügyesség fogházából a nyomozás érdekében kikértem Lakatos s a körletembe, Félégyházára vittem.

Lakatos 13 hónapi fegyházra ítélték a gyilkosságért.

Lakatosról elmondja, hogy kicsi ember. Csak 158 centiméter magas, de szélesvállu, izmos, hajlékony dereku, mint egy diák. Minden porciakája csupa izom. Nagyszerű futó s a karja erős, csontot képes törni a markával. Azért nem féltelmes külsejű. Dus fekete szemöldöke alatt apró, szelid szemek pislognak. Az arca telt — szeret jól enni. — Természetesen fekete, hiszen cigány s érdekes, hogy piszkosnak nem mondható. Kissé hiu a külsejére. Tiszta ingben szeret járni s általában a friss vizet kedveli.

— Lehetséges — jegyezte meg — hogy a mostani bujkálását a környékbeli lányok, a szertői segítik elő. Ezek hordanak neki táplálékot és tiszta fehérneműt. A nyomozás természetesen elsősorban annak a megállapítására koncentrálódik, hogy kikkel áll összeköttetésben a cigány.

Az őrmester folytatja: — Mikor letöltötte a büntetését, két évvel ezelőtt, eljött Félégyházára, fölkereste a jegyzőt és azt mondta: Magát nem bántom, mert maga sem bántott. De akik egy ujjal is nyultak hozzám a nyomozásnál, azoknak jaj lesz...

Érdekes momentum, hogy a nagykeréki — magyarországi — csendőrök érdeklődtek a román csendőröktől a nyomozás fázisai után. Jól tudják, hogy Lakatos Béla nem mer Magyarországra menni, mert ott kétrendbeli gyilkosságért körözik. Azért úgy a román, mint a magyar csendőrök fokozottabb mértékben figyelnek a határ mentén.

Középszkolát végzett fiu

# tanulónak

lapunk nyomdájában felvételik.

Varga-utca 5. szám.

Villamosági és bronzműves iparvállalat

# EDISON

Széchenyi-utca 14.

VILLAMOS ANYAGOK ÉS CSILLÁROK RAKTÁRA a legújanyos. bb arban!

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

# BIRÓ

Arany Blka.

(Mozi bejárat.)

Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

## Kékkő, raffia, rézkénpor, kénlap

szállírozeti cikkek, fűszer-, csemege- és gyarmatárak legjobb minőségben kaphatók

### Csanak József K. Rt.

fűszer- és csemegekereskedésben Piac-u. 51. 101 éves cég. Telefon 70

Női divatcikkek olcsó beszerzési forrása

Grenadin, Lybertin, Epongeok, Ruhavásznak, Harisnyák, Zephirek, Vásznak és Rövidárak a legnagyobb választékban és minden színben

### RÓTH IMRE divatáruháza

Csapó-utca 37. Burgundia sarok.

Legkellemebb söröző hely a

## „Gambrinus” Terrasz

Világos, Szt. János és Excelsior Baksör

# Hírek

## Földigénylők még jelentkezhetnek.

A városi előjárásnál most folynak a földreformmal kapcsolatos földigénylésekre a jelentkezések. A földigényléseket július 19-én zárják, tehát addig még az elmaradtak bejelenthetik igényeiket. A háznyelvénylések azonban már véget értek.

## Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban.

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Pelskey Sándor, d. u. 5 órakor Zám-bory Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Molnár Ferenc, karéneket énekel a postás dalkör, d. e. 11 órakor bibliai olvas, imádkozik és üdvözlő beszédet mond dr. Révész Imre, préd. Rev. Beach Sylvester amerikai lelkész, délután 3 órakor Per-péth Ferenc, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 5 órakor sojtó ünnepély, Arpadtéri templomban d. e. 10 órakor Papp Imre, d. u. 3 órakor Pelskey Sándor. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor Gábor András, d. u. 3 órakor Papp Imre. Homokkertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre. Nyilastelepen d. u. 4 órakor Seress Béla. Tanyákön: Fancsikán Kocsis János. Macson: Rózsa Sándor.

## Istentiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban:

reggel 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor szent olvasó imádkozás, szent beszéd és Szűz Mária ájtatossága.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-n. 3.) az istentisztelet f. hó 6-án vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Ady Lajos tankerületi főigazgató szabadságra megy. Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató nyári szabadságidejét július 14-én kezdi meg s aug. 24-én veszi át újabb hivatalának vezetését. Szabadságideje alatt július hónapban Hogyor József kegyesrendi főgimnáziumi igazgató, augusztus elejétől kezdve pedig dr. Zalai János áll. főreálisk. igazgató fogja helyettesíteni.

Almássy Sándor főispán diszpolgár. A „Debreczen” már meg-megírta, hogy a közelmúltban a bi-harmanyi Almásd község képviselőtestü-lete Almássy Sándor, Jásznagykunszolonok és Biharvármegye főispánját bókros érdemei elismeréséül Almásd község disz-polgárává választotta. A diszpolgári okle-vel átadása ma délelőtti fog végbemenni Almásdon ünnepélyes keretek között. Almássy Sándor főispán tegnap utazott Deb-reczerből, ahol Hadházy Zsigmond főis-pán vendége volt, Nagylétára, ahonnan Almásdra kocsi tette meg az utat, több előkelő bihari földesur társaságában.

A Déri-muzeum magyar népművelési képeiből a városi muzeum máától fogva vasárnaponként és szer-dán délutánonként a negyedik sorozatot mutatja be a közönségnek. Ezúttal a dunántúli magyarság és a palócság tipikus alakjai, viselete, lakása, szokásai, foglalkozásai, népművészeti alkotásait kerültké kiállít-ásra Garay Ákos, Helbing Ferencz, Undi Mariska, Horváth Jenő, Szath-máry, Schnöller és Novák Lajos szép vízfestményeiben, pasztelljeiben, toll és ceruza rajzaiban, Belépfő díj nincsen.

Eladó földbirtok. A hajdu-sámsoni határban vasúti állomástól 4 kilométerre 234 magyar hold bar-nahomok tagbirtok 2 hold fajszőlő-vel, gyümölcsösselel, dohánytermelési engedéllyel új kastéllyal s új épü-letekkel modernül felszerelve, azon-nali, vagy október hó 1 re átvételre eladó. Felvételek megtudhatók dr. Hadházy Ferencz ügyvéd urnál Hajduhadházon, Hadházy József és István tulajdonosoknál Dobostanyán, Machó Ferencz urnál főispáni iro-dában Debreczenben.

„Antisanol” izzadás ellen.

## Különös baleset az uszodában.

A túlszűfoltás következménye. — Akire ráugrottak a trambulinról. — Nagyobb uszoda kellene. — A tiszti főorvos vizsgálatának eredménye.

A nyári Debreczen portengeréből jóformán csak két helyre menekül-het az izzadó közönség, a Margit fürdő uszodájába, vagy a Vértessy-féle strand-fürdőbe. Az utóbbihoz — kissé távol esvén a várostól — a közönség egyrésze nem igen tud kijut-ni, az omnibuszjáratok bevezetése pe-dig, amit az agilis Vértessy testvé-rek terveztek is, a Helyívasut kon-cesszióján megakad.

A Margit fürdő uszodája igen fre-kventált hely lett. De bizony most tűnik ki, hogy ez az uszoda nagyon kicsi a százezer lakosú Debreczennek. Erősen meleg napok idején majd-nem zsufozásig megtelik Ennek a zsufozásnak a következménye az a baleset is, amely a múlt hét egyik napján történt. Egy úriember a sza-bad uszók számára fenntartott me-dencében a hátán uszott, a mikor a trambulinról leugrott egy fiatal ember, még pedig éppen a gyanúlanul uszó úriember arcára, kinek két fo-gát kiütötte. Még szerencse, hogy na-gyobb baj nem történt. Az úri em-ber, bár kártérítési pört nem indít, mégis följelentette a vigyázatlan fi-atalt embert, illetve gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt...

Nem lenne célszerűtlen, ha az új strandfürdőt nem is lehet a mai ne-héz viszonyok között létesíteni, — legalább a Margit fürdő uszodáját bővítenék ki.

Egyébként a városi tanács egyik ülésén felmerült panaszokból kifolyó lag dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos megvizsgálta az uszodát és vizsgá-latnak eredményeképpen a következőket jelentette a tanácsnak.

Megállapítottam, hogy a vizet há-rom nagy kut szolgáltatja. Ezek mé-lyen furottak. A medencében levő vizet tisztának és minden fertőzéstől mentesnek találtam, noha az igaz-gató állítása szerint ma már 7 napos. Ugyanad adta elő, hogy a medencét a forgalom nagyságához képest 7-9 napon teljesen kiürítik és kitisztít-ják Ezenkívül minden nap reggel 6 órától fél 12-ig és d. u. 2-től 5-ig egy kutból állandóan hozzáfolyás van, a minek megfelelőleg a vízszin tetejé-nél levő nyíláson át elfolyás is tör-ténik, tehát a víz állandó, bár nem nagyfokú mozgásban van. A víz tetején uszó szennyes tárgyakat nem látam. Az uszoda használata nem-csak nem életveszélyes, hanem az egészség megőrzésére előnyös.

## Megint drágult a buza.

Az értékpapír magánforgalom lanyha.

Az értékpapírmagánforgalomban szombaton rendkívül lanyhaságot mutatott. A piac teljesen üzletelen, sőt elhagyatott volt. Kötés csak el-vétve fordult elő. — Befolyásolta a hangulatot egyes külföldi cégek bu-kásáról szóló hírek, továbbá a ber-lini és bécsi tőzsde lanyhasága.

### Árfolyamok.

Előfordult árfolyamok: M. Hitel 585-90, O. Hitel 175-80, Hazai bank 170-75, Pesti Hazai 3700-750, Ingatlan 240-50, Földhitel 335-45, Borsod misk. 125-30, Gizella 55, Budapesti gőzm. 135, Kőszén 330-350, Salgó 570-90, Magnesit 2100-2150, Szász-vári 350, Urikányi 1080, Ganz. Dan. 3100-150, Ganz vill. 1500-550, Fegy-ver 1550, Roessemann 100-102, Önt-mann 350-60, Körösbányai 15-18, Adria 1180-150, Déli vasut 63-65, Nova 173, Atheneum 140-145, Pal-las 125-30, Rigler 65-70, Cukor 2700-800, Mezőcukor 230, Déleukor 550, Részvénytör 280-90, Goldberger 175-80, Spódium 160-62, Östernelő 260, Gummi 345.

### Terménytőzsde.

Az irányzat a mai terménytőzsdén szilárd volt az irányzat. Érdek-lődés buza iránt nyilvánult meg a legnagyobb mértékben. Ar 7500 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisz-zavidéki 322 fél-327 fél, egyéb 315-320, 79 kilós tiszzavidéki 337 fél-42 fél, egyéb 330-35, rozs 375-80, tak. árpa 280-300, zab 310-20, ten-geri 280-85, repce 520-40, korpá 210-15.

### Zürichi zárlat.

Budapest 67 fél, Páris 2820, Lon-don 2397, Newyork 549, Brüsszel 2485, Milánó 2347 fél. Többi válto-zatlan.

### Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajítás 157, eladatlanul maradt 58. Árak: zsirsértés öreg I. r. 18-21000, fiatal nehéz 23-23500, közép 22000-23500, könnyű 21-23000. Zárt-vásáron felhajítás 120, eladatlanul maradt 60. Árak, mint a nyitvása-ron. A vásár irányzata esendes.

### Nemesfém-piac.

Ezüst egykoronás 6350, kétkoronás 12.700, ötkoronás 32.500, forintos 17.100, arany tízkoronás 170.000, husz-koronás 340.000, tört ezüst 1230, szín-ezüst 1540, tizennygykarátos tört arany 29.350, szinarany 52.800, platina 280.000 korona.

### Magyar Nemzeti Bankjelentése a devizaárfolyamokról.

Egy darab	Pénz (Ft)	Ára (Elatit)
Dollár	80300 K	82600 K
Angol font	352000 K	360600 K
Hollandi forint	30500 K	3130 K
Francia frank	4140 K	4270 K
Svájci frank	14560 K	15040 K
Léva	570 K	600 K
Çeah koroná	2370 K	2440 K
Lei	340 K	360 K
Lira	3440 K	3540 K
Dinár	940 K	980 K
100 n. márka	— fill.	— fill.
Leányi márka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	114,35	116,75
Napoleonarany	— pánz.	— pánz.

## Olvassa a Debreczent

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB  
FÉRFIRUHA SZÖVETEK  
csak  
FELDREIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

A Fehérló-szálloda kerthelyiségében minden este orosz nemzeti zenekar hangversenyek

## Házasságkötések.

Legutóbb a következő házasa-gókat kötötték meg az állami anyakönyvi hivatalban:

Bárdon Lajos—Vig Julianna, Kovács Antal—Suszek Olga, Róth Mór—Guttman Mária, Moza Gyula—Piros Juszina, Szabó András—Lovász Erzsébet, Kiss Béla—Mu-nyadi Mária.

— Kereskedők és iparosok figyelmébe A Kereskedelmi Csarnok előadói termében július hó 13-án vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Diczig Alajos ka-m rai segédlettel a tisztességtelen verseny kérdéseről tart előadást. Mi legyen a ver-sey mindinkább élesítő formái a kérdést rendkívül aktuálissá teszik, a kereskedő kartársak figyelmét felhívjuk erre az elő-adásra s az érdeklődőket szívesen látjuk. Az Omke fiók elnöksége.

— Péchy Tibor meghalt. Péch-falusi Péchy Tibor, m. kir. mászati fő-tandócs, a volt cs. és kir. 12-ik huszá-rered volt főhadnagyja 56 éves korában elhunyt. Péchy Tiborban egyik legnagyobb tudású műszaki emberét, az úri társasa-gok kedvelt tagját veszítette el a város. Temetése f. hó 14-én lesz. A Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra

— Feljelentette a névtelen le-véllíró. Kardos János Klapka-utca 14. szám alatti lakos családi békes-ségét akarta felidulni ismeretlen let-tes a névtelen levéllel. Kardos nem ült fel az ismeretlen rágalmozónak, hanem megiette eleve a feljelentést. Alapos gyanu alapján megindult a nyomozat a névtelen levéllíró ellen.

— „A Szív” újság minden katóli-kus családban nélkülözhetetlen, amely a bel és külföldi hírekről a legjobban tájékoztat, Kapható a katólikus templom előtt. Egyes szám ára 1200 K. Az olvasó közönség szíves iratogását kéri A Szív újság kiadóhivatala.

— Ellopta az alvó ember pén-zét. Kaszás Mihály debreczeni lakos re-voitmultu csalmadiaségöd május 16-án el-loplia az alvó Hajdu István zsebéből a p n -tárcáját, de feltenerék és elfogták. A La-katos tanács 6 hónapi börtönrre, 3 évi hi-vatalvesztésre és politikai jogának ugyan-ily tartalmu felfüggesztésére ítélte. Az íté-let jog rós.

x Az Arany Bika gőz és kád-fürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurárok, gőzfürdők-höz havi és heti bérletjegyek igen mérsé-kelt árban várhatók. Tisztviselőink, egy-leteknek és intézeteknek nagy arányú meg-nyugodott az itéletben.

— Kormányzótérítés. 13. Kádár József, 1923. december 8-án Alsóajószán Simkócs Géza odaváló lakos társaságá-ban boroztatott. A politikai beszélgettek s mikor id. Kádár becsipítit kormányzó-sértés kijelentés-eket tett. A debrecni tö-rvényssék ma tartott büntítybeu fótárgy-lást. Bándócs mondta ki és összesen egy millió korona pénzültésre ítélték el. Védő felebbezett, a vádlott pedig meg-nyugodott az itéletben.

x Tűkörügyártás, üvegesítő-olás régi tükrök újjáéltése Sip-kovits Béla üvegműipari vállalata Szív-utca 14/15. Telefon 35-6.

— Egy évi börtön lopásért. 1924. május 6-án Székely Pál napasármos Konyár mellett bűnözőt az ablak egy házba, ahonnan főtáruhat, azonkivül ke-nyeret és szaglóanyagot lopott. Az ellopott ruhát, amely 22.000 koronát ér, 95.000-ért adta el. A Lakatos tanács 1 évi börtönrre 3 évi hivatal vesztésre és politikai jogai-nak ugyanolyan tartalmu felfüggesztésre ítélt. A vádlott és az ügyész enyhítésért illetve súlyosbításért feleltek.

— Nem állja meg a helyét az az állítás, hogy azért olcsó mert nem jó! Először is meg kell győ-ződni a valóságáról, mindenkinek személyesen venni kell magának annyi fáradságot, hogy felkeresse Albert Belyarosi éttermet, Deb-reczen szabad kir. város székhá-zának szuterénjében, hogy ottcsak-ugyan egy pohár elsőrangú vilá-gos sör 3000— koroná; egy korsó 5000— korona.

Felkiadóvezető: PÁLFY JÓZSEF  
 Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-  
 vállalat r.t.  
 Nyomatott a Tiszántuli Hirlap  
 nyomdájában.

**Estek a valuták,  
 olcsóbbak az árak!**

- fontos tudni,  
 1 pár fekete női harisnya . . . 9500  
 1 drb férfi alsónadrág . . . 47500  
 1 . . . himzett női vagy ajouros ing 49500  
 1 férfi zefir in 2 gallérral . . . 95000  
 1 mtr fehér vászon vagy schiffon 22500  
 1 . . . francia voile 50 mintában 28500  
 1 drb férfi vászon zsebkendő . . . 6500  
 1 mtr angol frenes és sefir . . . 28500  
 1 drb 2 szem. pelyhsúlyú paplan 400000  
 1 mtr 140 cm. széles angol női  
 kostümkelme . . . 98000  
 1 mtr 140 cm. széles fekete Clath 55000  
 1 mtr 140 cm. széles mintás  
 kamgáru öltönykelme . . . 210000  
 1 mtr francia Libérthy nagy  
 választék . . . 75000  
 1 pár kötött férfi zokni . . . 7900  
 1 mtr 120 cm. széles Neuman  
 scheviott . . . 55000  
 1 drb horgolt selyem nyakkendő 13000  
 1 mtr valódi Goldberger karton 25000  
 csak egyedül  
**Brüll Ernő** női divatházában,  
 PIAC-U. 29. (Va-  
 rosházával szemben) kaphatók. Vétel-  
 kötelezettség nincs.

**Ha elegánsan akar öltözködni keresse fel az uri tár-  
 sadalom legolcsóbb uri szabó üzletét,  
 PISKOLTY, KOSSUTH-UTCA 58. SZÁM. — Szöve-  
 tek, katonacikkek legolcsóbb árban.**

Középszkolát végzett fiu  
**tanulónak**  
 lapunk nyomdájában  
 felvételtik.  
 Varga-utca 5. szám.

**POLOSKA**  
 és svábbogár irioszer garan-  
 tált minőségű, minden rovart  
 24 órán belül kiirt. Kaphatn  
 igen jutányos árban  
**STERN festéküzletében**  
 Bikával szemben. Telefon 856

**Lapkiherdokat  
 felvesz a kiadóhivatal!!**

**Szilágyi Jenő** pénzkölcsönt közvetítő és  
 értékpapír kereskedő iro-  
 daja 18960 és 13063 számu  
 iparengedélyek alapján.  
**Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 5-66.**  
 BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint  
 gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítünk pénzkölcsönt rövidebb  
 és hosszabb időtartamra.  
 MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat  
 teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tökéik kihelyezésénél  
 kívánatra a kamathozadékok tényleges buzába is átvehető.  
 TÖZSDEI MEGBIZÁSOKAT LEBONYOLITOK, helyi takarékpénztárak  
 és bankok részvényeit bármilyen mennyiségben veszek és eladok. A helyi érté-  
 kek napi árnyamat bárkinek is felkérésére díjmentesen közlöm.  
 ÜGYFELEIM megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előleg köl-  
 csönöket közvelek olvan ésszer any és ezüst tárgyakra, amelveket nálam bizományba elhelyeznek

**Apró hirdetések**

**Apró hirdetés  
 öt újságban 2500 koronáért.**  
 Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát  
 befizel, gondoskodunk arról, hogy 10  
 szögig terjedő **APRÓ HIRDETÉSE** a  
 „DEBRECEN“-ben,  
 „Debreceni Független Ujság“-ban  
 „EGYETÉRTÉS“-ben,  
 „HAJDUFÖLD“-ben és a  
 „TISZÁNTULI HIRLAP“-ban  
 megjelenjenek.

**FABIAN JÓZSEF** cipő és csiz-  
 majavitó fiókmuhelye Rákóczi-u.  
 8. sz.

**Elsőrendű kárpitos**  
 Szabó István Varga-utca 1. Szent Anna-  
 utca sarok. Kész hencserek raktáron.

RÉSZLETFIZETESRE. Pálinkafőző-  
 mosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban  
 kaphatók részletfizetésre is Mándoki rész-  
 művesnél Debrecen, Arany János-utca 13.  
 sz. al. t. Telefon 12-42.

**ARANYAT** ezüstöt, briliánsat, hamis  
 fogat legmagasabb árban  
**VESZEK.**  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I-ső em.

**HENCSEREK**, plüss, szövet, bő-  
 vászon, diványok, afrik lószőr mat-  
 racok, szalon és bőrgarnitúrák ké-  
 szen kaphatók Debreczenszky kár-  
 pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju-  
 tányos áron vállalok.

**FORGALMI ILLATSZERTÁR**  
 Forgalmi PIAC-U. Olcsó  
 hét! **21.** á r a k!  
 Szappan és pipere cikkekben.

**GAZDÁLKODÓK!** Legjobb és  
 legolcsóbb csizmát csak Horognánál  
 kaphatnak Vár-utca 2.  
 KEVÉS pénzért jó ruhát venni, Véghez  
 kell menni, Vár-u. 2.

**MINDENFÉLE** butorok, hencserek  
 Thonetszékek, gyermekrocskí vaságy ol-  
 csón eladó, Hatvan-u. 34.  
**MODERN** teleházszoba, fekete tölgyfa-  
 ebéltő, gardero szekrény nagyon olcsón  
 eladók, Hatvan-u. 34.

**PÓTÉREN** parkettás két nagy szoba  
 kiadó. Cim a kiadóhivatalban.  
**MEGRENDELÉSRE** finom öttöny más-  
 fé milliói, fafondj négyzázszertől. —  
 Piskolty uriszabó üzletében, Kossuth-  
 utca 58. sz.

**Iparosok!** Szines munkásing 45  
 ezer K, zefir ing 50.000 K, zefir ing  
 I. 58000, lábravaló sárga 30000, láb-  
 ravaló fehér 38.000 korona Révész  
 áruházban, Csapó-utca 21.

**Puch kerékpárok**, Dunlop Deka-  
 gumik, kerékpár alkatrészek gyári  
 raktára és nagy javító műhelye  
 Molnár testvérek, Nagytemplom-  
 nál.

**Literes** és félliteres tüvegeket bár  
 mily mennyiségben a legmagasabb  
 árban veszünk. Fűszerkereskedel-  
 mi rt.  
**Tanulók** jó fizetéssel felvétetnek  
 a Fűszerkereskedelmi részvénytár-  
 saságnál.

**Elsőrendű** drezdai szabászatot  
 tanítók Varjas Gusztáv, Varga-u. 1  
**Harisnyafejleszt** legolcsóbban,  
 legjobb anyagból vállalja Schwarz  
 zsinórgyár, Piac-utca 32.

**Faszén**, kőszén, gipsz, fedőlemez  
 állandóan kapható Grünfeldnél, —  
 Csapó-utca 16.

**9 katasztrális hold** jól termő  
 hemoki föld, a sámsóni köves uton,  
 közvetlen a vámházzal szemben, —  
 eladó. Értekezni lehet: Kegyes sir-  
 kórártár, Piac-utca 58.

**Befőzéshez** elsőrendű pergament-  
 papír, kötözőspárga legolcsóbban  
 kaphatók Hegedűs és Sándor rt-nél  
 főposta mellett.

**Egy jó házból való** fiu vagy le-  
 ány hölgyfodrászatanulónak felvét-  
 tik. Raminger, Varga-utca 1.  
**Baba sportkocsik** ülő- fekvő, bár-  
 kinél olcsóbban, Veres-utca 6.

**Takaréküzemek** prima, olcsó  
 nagyválasztékban készen Bihar  
 mulakatosnál beszerezhető. Mikló-  
 s-utca 18.

**Máthéi János** műszaki szerelő.  
 Elvállal központi fűtés, ipari gép-  
 vezetékek, vízvezetékek, csatornázás,  
 szellőzés, fürdő, egészségügyi, bádó-  
 gos és speciális gázberendezéseket,  
 e szakbei javításokat és vidéki mun-  
 kálatokat jótállással, elsőrendű ki-  
 vitelben. Iroda és műhely: Csapó-  
 utca 24. Telefon 3-21. sz.

**Eladó** egy jömeneteli fűszerüzlet  
 a Rákóczi-utcai piacon. Rákóczi-  
 utca 24.

**Figyelem!** Győződjön meg, hogy  
 olesón és szépen csak akkor ruház-  
 kodhat, ha Klein Lipót rőfös-, posz-  
 tó- és kész férfiruha-üzletében vásá-  
 rol. Mértékutáni szabóság. Dégen-  
 feld-tér 8.

**Kerékpártó- és** kovacsstanulók  
 magas fizetéssel felvétetnek Neu-  
 länder kocsigyár.

**Eladó** egy 11 lóerejű N. A. G.  
 üzemképes gépkocsi. Megtekinthető  
 Szent-Anna-u. 46. Garage.

**Elcserélném** közonton levő egy-  
 szoba, konyha, mellékhelyiséggel  
 lakásomat hasonló helyen két szo-  
 ba, konyha és mellékhelyiséges la-  
 kásért ráfizetés mellett. Cim a Deb-  
 receni Független Ujság kiadóhiva-  
 talában.  
**Gyermek** fényképek elsőrangú  
 műveszi kivitelben. Rákóczi-  
 utca 21.

**DEBRECENI ÜVEGCSISZOLÓ és TÜKÖR-  
 ÁRUGYÁR, ROTTHMANN ADOLF**  
 Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 13-01.  
 Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz.  
 Tanulókat fizetéssel felvesz.

**Harisnya, keztyű**  
 Elsőrendű minőségben, legolcsóbban beszerezhető  
**FENYVES**  
 rajzműterem, kézimunka és rövidáru kereskedésében  
**DEBRECEN, SAS-UTCA 3.**

**Hölgyeim és Uram!**  
 Mielőtt ruházati cikkeiket beszerzi  
**FONTOS!**  
 hogy megtekintse Stark Divatruházat Piacz utca 7. szám.  
 Hol ottan felszerelt áruraktár áll a T. vevők rendelkezésére.  
**Csupa Sláger Cikkek!**  
**VÁSZON OSZTÁLY.**  
 84 cm. széles Kátólaszagi vászon 14800.—  
 84 . . . Prima függöny 17500.—  
 és ágyterítőre 24800.—  
 84 cm. széles Egész nehéz la 21500.—  
 82 . . . széles Mosott Stalfon 22500.—  
 1/4 Verseny vászon . . . 22500.—  
 82 cm. Hollandi vászon . . . 25500.—  
 82 . . . Bazavirág vászon . . . 25500.—  
**NŐI DIVAT OSZTÁLY.**  
 120 cm. Shottis szövet . . . 68000.—  
 120 . . . Gabardín . . . 48000.—  
 120 . . . Pepita . . . 68000.—  
 140 . . . Lászter S. kék, fekete 138000.—  
 80 . . . Férfi ruha kelme . . . 22500.—  
**URI DIVAT OSZTÁLY.**  
 Francs ing 2 galléros . . . 85000.—  
 la . . . Bécsi 2 galléros 95000.—  
 Csodás Angol Zefir ing . . . 125000.—  
 Pasiel rövid nadrág . . . 45000.—  
 Kozmanósi francs nadrág la . . . 55000.—  
 Hosszu francia köper nadrág 78000.—  
 Rajé nadrág saját készítmény 87500.—  
 1 pár zokni . . . 8000.—  
 1 zsebkendő . . . 10000.—  
 Férfi ruha szövet 3-méter  
 tasta gyors kamgarn . . . 65000.—  
**Nyakkendők, nadrág és zokni**  
 tartók.  
**Harisnyák, keztyük nagy válasz-**  
 tékban.  
**Agyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérnemű garnitúrák, magános**  
**abroszok, 6 személyes abrosz, törölközők, szakajtók, pohár-**  
**törölk.** — Leszállított árak.  
 Tisztelettel: **STARK SÁNDOR.**

**Kiadó butorozott szoba.** Ötmalom-utca 15. szám.

**Fodrásztanuló felvétetik** Fogách fodrásznál, Arany János-u. 2.

**Megbízható házimesterpár** felvétetik Simonyi-ut 21.

**Alkalmi vétel** I/a szegedi házi szappan kgr-ként 15.800 K, Rubinstein fűszerüzletében, Miklós-u. 22.

**Finom izléssel készit** Frank József és Testvére legdivatosabb férfiru-hákat.

**Eladó ház** Szabó Kálmán-utca 14. Alkalmi vétel. Értekezni Vörösmarty-u. 11.

**Gép és gyorsírást** tudó kisasszony állandó alkalmazásra felvétetik. Jelenkezés 11-12 óráig Meteor, Hunyadi-u. 17.

**Frank József és Testvére cégnél** finom szöveteket olcsó árban vásárolhat.

**Eladó házhelyek** Szabó Kálmán-utca, 1540 négyszögöl parcellázva. Értekezni Vörösmarty-u. 11.

**Eladó ház,** Boldogkert, Borzsovai-utca 15., egy hold grümölcsös. — Beköltözhető 1 szoba, konyhás lakással. Értekezni lehet ugyanott.

**A legjobb aromás, zamatos kávék** frissen pörköltve Királynál kaphatók, Debrecen, Dégenfeld-tér 11.

**Azonnal kiadó** különbejáratu butorozott szoba, Hajnal-u. 27. Jobbfelől, Nagyné.

**Két szoba** teljes butorozattal és berendezéssel józártartással, lelépéssel kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó** újonnan épült beköltözhető villa, Sesta-kertben, mely áll 3 szoba, üveges veranda, előszoba, éléskamra, konyha, pince és mellékhelyiségekből. 780 négyszögöl kitűnő szőlővel. Értekezni lehet a tulajdonossal, Andrassy-ut 29.

**Izléses férfiru-hákat** készit szolid árért Lipták Mihály uriszabó, Csapó-u. 99.

**Legolcsóbb francia kész cipők** kaphatók Almássynál, Kossuth-u. 13.

**Sötös kocsis** azonnali belépésre felvétetik, Frenkel Jenő, Arany János-u. 60.

**Azonnali átvételre** egy üzlethelyiséget keresek lelépéssel. Cim a kiadóba.

**Egy tanuló felvétetik** Nagy és Zsurzsa, Árpád-tér 39.

**Tanulót** fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedő, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. sz.

**A Martinkán** 1 hold szőlő eladó, 1 szoba, konyhával, pajtával. Jó terméssel. Ára 25 millió. Nyil utca 29.

**Zimáncozott, öntött fürdőkád,** — plüss divány, csillár és egyéb ingóságok eladók. Rákóczi utca 3.

**Tanuló leány,** fizetéssel, cipőfelsőrész-tűzéshez, felvétetik. Csapó utca 16. sz. Finkelstein.

**Használt tornyos tüzhely és befőttes üvegek,** olcsón, Kandia 6. alatt kaphatók.

**Elcsereendő** szoba, konyha, spájz. Szép asztli konyha eladó. Késes utca 67. szám.

**Miklós utca 25.** Téglaárakok és törmelék ingyen elhordható.

**Sarok fűszerüzlet** nagy forgalommal, áruval, berendezéssel sürgősen eladó. Biztos megélhetést nyújt. Nagyon olcsó ár. Ajtó utca 26.

**Egy vendéglő,** berendezéssel együtt eladó. Cim a kiadóban.

**Csépléshez** ajánkozik szakképzett gépész. Cim: Sinai Miklós utca 42.

**Berakásos antik komót,** üveges felső résszel, eladó, Maróthy György u. 3. szám.

**Ló- és tehéntrágyát** adok szalmáért. Értekezhetni: Piac utca 57. üzletben.

**Ecet,** ugorka elrakásához, kitűnő minőségben, gyári áron, Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11.

**Kiadó főtéren** butorozott szoba. — Ajánlatokat „Csendes lakó” jeligére a kiadóba kérünk.

**Eladó ház.** Rákóczi utca 34. szám. Gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel, két udvarral. Értekezhetni: Baththyány utca 17., ügyvédi iroda.

**Kiszolgált nőt** fölvételere keres Király István kereskedő, Dégenfeld-tér 11. szám.

**Nem állja meg a helyét az az állítás,** hogy azért olcsó, mert nem jó! Először is meg kell győződni a valódiságról, mindenkinek személyesen venni kell magának annyi fáradságot, hogy felkeresse Albert Bélyárosi Éjtermét, Debreczen szab. kir. város székházának suterinjében. — hogy ott csakugyan egy pohár első-rangu világos sör 3000 korona, egy korsó 5000 korona.

Lakások: egy-, kettő-, három-, négy-, hatszobások, iroda, üzlethelyiség átadók. Hock-iroda, Szent-Anna négy.

**Széchenyi-ut 5. számú villa** beköltözhető 5 szoba, fürdőszobás lakással gazdasági épületekkel, parkkal, 2150 négyszögöl veteményes kerttel, gyümölcsösrel eladó. Hock-iroda, Szent-Anna 4.

**Eladó házak.** Simonffy-utca 33. Beköltözhető két szoba, előszoba, konyha, nagy fűszerüzlet, mely szintén átalakítható két szobának.

**Főcsokert, Szondy-utca 6.** Beköltözhető utcai három szobás lakás, mellékhelyiségekkel.

**Vargakert, K. Tóth-utca 30-32.** — Beköltözhető lakás. Nagy gyümölmös. Roppant olcsó ár.

**Szepességi-utca 19.** Rögtön beköltözhető szép kis utcai lakás és szép nagy istálló.

**Csillag-utca 28.** Beköltözhető lakás. Minden árért!

**Homok-utca 72.** — Apaffi-utca 63. Beköltözhető kétszobás lakás és istálló. Olcsó vétel.

**Csapókert, Mikes Kelemen-utca 17.** Rögtön beköltözhető három szoba, három konyha, három fűszerműhely, sertésöl, baromfiöl, Minden árért.

**Csapókert, Zrínyi-utca 49.** számú házzal szemben felépült új, villaszzerű épület. Rögtön beköltözhető! — Végtelen olcsó!

**Tiszteivelő urak** ruhaszállítója. Jóléti szabóműhely felosztása dacára készit jutányosan divatos ruhákat. Elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

**Új előszoba berendezés,** lakatos és ác szerszámok eladók. Cim a kiadóban.

**Elveszett egy finom arany nyaklánc** medaillonnal e hó 5-ikén. Mivel kedves emlék, megtalálá az illő jutalmat megkapja. Hadházi-ut 10.

**Ritka alkalmi vétel** Balatonfüreden, háromszobás villa bebutorozva, három hold szőlővel, felszereléssel egyszáznyolevan millió koronáért eladó. Máté iroda, Széchenyi 55.

**Csapókert, Mikes Kelemen-utca 15.** Rögtön beköltözhető lakás. Végtelen olcsó!

**Csapókert, Kinizsy-utca 36.** Beköltözhető utcai lakás. Minden árért!

**Csapókert főutcáján, Kinizsy-utca 14.** Udvari szép kis lakás rögtön beköltözhető! Konyhakert, szőlő! — Roppant olcsó ár! Okvetlen nézzék meg!

**Sámsonban, Debreceni-uton,** néhai Fehér István kovácmester háza, üzlettel. Rögtön átvehető! Minden árért!

**Bővebbet Nagy Lajos irodában.** Eladó Zápolya-utca 3. sz. ház gyönyörű kerttel, beköltözhető 4 szobás lakással, továbbá Dófa-utca 6. sz. szőlő. Felvilágosítást ad: Dr. Székely ügyvéd, Piac-u. 58.

**Ügyvédi irodának** alkalmas szobát előszobával, butorozatlanul, esetleg butorozva fűtve kereselek. Dr. Székely, Piac-utca 58.

**Elsőrangú munkaerők,** figyelmes kiszolgálás Nagy József fodrász és manicure termében Sas-utca 4. Manicure hölgyek részére is.

**Elcserelem két szoba,** konyha és speizből álló utcai lakásom hasonlóval, város belterületén, esetleg Homokkertenben.

**Fehérnemű háziruha** gyermekruha varráshoz házakhoz ajánlkozom. — Vilhelmné, Vigkedvű 40.

**Elcsereendő egy szoba,** félkonyha fűszerműhelyvel. Varga-u. 29.

**Elveszett egy bivalyállású** kékes-szürkés hollandi tehén, első ballábra bíceen. Megtaláló Csapó-utca 18. alatt Marx sütőjébe jelentkezzon.

**Issadás ellen „Antisanel”.** Hatásban biztos, használatban kellemes. — Angyal gyógyszerár készítménye.

**Gyermekágy.** fürdőszoba berendezés, új gázrezeau, jászol, vízvezeték lefolyó és eső, üveges iroda eladó. Arany János-u. 49.

**Elsőrendű olvasztott, hófehér** disznószőr kilónkint 36 ezer korona. **Mig a készlet tart!** A Nagy Lajos cég hentesüzeménél, Maróthy György-utca 40., Eötvös-utca 47.

**Eladó földek.** Balmazújvárosban, Kishorton. Takács Imre csizmadiamester 25 köb-lös tanyája, 7 vagon buza.

**Lóvág Zolnay-féle major,** urasági lakással, tanyaépületekkel, 12 magyar hold földdel, Márton Kálmán-utca 17. h) szám alatt. Minden árért.

**Vámospercsi kövesutnál,** Márton Kálmán-utca, Tulogdnyé urnó fűszerüzlete után következő dűllőben, Mór Sándor Bellegel 99. számú tanyájával szemben, nóle magyarhold. Minden árért!

**Harminc hold, tanyaépületekkel.** Dévaványa határában. Vasuti állomás mellett, 12 vagon buza.

**Sámsoni kövesutnál,** balkéz felől 12 magyar holdas, Molnár István-féle tanya, másfél holdas szőlővel, épületekkel, 180 millió. Sámsoni állomáson levő vasuti ór készséggel megmutatja az érdeklődőknek.

**Bővebbet Nagy Lajos irodában.** **Eladó lakások, üzletek, irodák.** Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Rögtön beköltözhető. Keresztény családoknak.

**Udvari szoba, Vár-utcán.** Irodának, műhelynek is megfelel. Két és fél millió korona

**Központon,** berendezett iroda. (Író géppel, telefonnal).

**Darabos-utcán egy szoba,** konyha, fűszerműhely, butorral.

**Leány-utcában egy szoba,** konyha. Csapó-utcai részben, Csonka-utca-ban udvari szoba butorral.

**Debreczen elsőrangú „Manikűr-berendezés”** szalonja, gyönyörű berendezésével együtt 20 millió korona. Magános nő is vezetheti. Fényes megélhetés! Betegség miatt eladó.

**Bővebbet Nagy Lajos irodában.** **Elcserelem két szoba.** fürdőszoba, mellékhelyiségekkel álló lakásom 3-4 szobásért. Cim a kiadóban.

**Debreczen—Derecskei** uton 40-60 hold földet épületekkel megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Elepen 35 hold** (Dicsőfő-tanya) bérbeadó. Márton ügyvéd, Piac-u. 44.

**12 szép líba eladó.** Kar-u. 11.

**Piac-utcán modern kétszobás lakás** jutányos árért átadó. Hock iroda. — Szent-Anna 4.

**Butorozva** vagy butornélkül két szoba kiadó, esetleg butorral átadó. Értekezhetni Csapó-u. 17., ügyvédi iroda.

**Fajtiszta Plimoth-tojások** kaphatók. Timár-utca 50. szám.

**Székely, fakanapec,** gyújtónak való, olcsó eladók. Timár-u. 11.

**Tűzállótégla,** agyag olcsón kapható. Timár-u. 11. — Telefon 10-92.

**Eladó 90-as Hoffer motoros** garbitúra, komplett, ventilator-motorok, motorbiciklik, motoros fűvágó és baltagép. Patak, Erzsébet-utca 22. sz.

**Harisnyák,** keztyűk, csipkék és mindenféle rövidáru megérkezett és jutányos áron árusít, fehérnemű himzést elvállal Szepesi Lajos főfős, rövidáru és előnyomda üzlete, Debreczen, Baththányi-utca 15.

**Jégszekrény,** matt mosdó márvány nyal, tükörrel eladó, Péterfia-u. 42.

**Complet,** masszív hálószoba- és különféle butorok, olajfestmények stb. eladók. Miklós-utca 8. sz.

**Kölesönkönyvtár,** magyar és német egy óra 15.000 korona Antalffy könyvkereskedésében.

**Állandó képkiallítás,** olcsó művészi festmények és rézkarcok díjtalanul megtekinthető Antalfynál.

**Ház** beköltözhető 4 szobás lakással, 410 öles telekkel kedvező fizetési feltételekkel más vétel miatt eladó. Értekezni Csokonai-u. 5.

**Üres ládák,** kisebb, nagyobb, vasabroncs, vascsövek eladók. Megtekinthető Antalfynál Varga-utca 1.

**Nyári divtapolok,** téli és őszi divtapolok is megérkeztek Antalffy könyvkereskedésébe.

**Jó családból tanuló** ellátással felvesz Sélley szabómester, Péterfia 42.

**Pixaron,** Bay rum és mindenféle hajhullás elleni szerek. Stern-kefégyár üzletében.

**Ruhaszállítóktól valódi kenderből** kapható a Stern-kefégyár városi rak tárában.

**Törzskönyvezett him farkasknyya** olcsón eladó. Honvéd-utca 19. sz.

**Schunda-cimbalom** kitűnő hangú, olcsón eladó, Baththányi-utca 10. sz. keresztépület.

**Szakácsné gazdaság részére** július 15-re felvétetik. Machó, Kandia-u. 6.

**Egy jókarban levő, erős deszkából** készült tyukketrec eladó Hadházi-ut 10. sz.

**Nyaraló családnak** Simonyi-uton butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

**Alkalmi vétel.** Emeletes ház. Szép masszív. Ót modern lakással jutányos áron eladó. Tőkebefektetésre a legjobb alkalom. Máté iroda, Széchenyi-u. 55.

**Fekete lüster kabát** mellénnyel és krémszín nadrág eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Szelídlelkű urileány** ismeretséget keresi jómódu uriember. Leveleket „Nyaralás” jeligére a kiadóba kérek.

**Figyelem!** Mielőtt háló, ebédő és konyhabutorát beszerezné, tekintse meg Bálint Sándor butor raktárát — Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró.

**Asztalos tanulók** fizetéssel felvétetnek Kossuth-u. 5. Bálint Sándor műbutorasztalos.

**Eladó helyszüke** miatt gyönyörű nagy szobanövény. Filadendum. — Csillag-u. 3.

**Vendéglő,** jó menetelű, kaszárnyák mellett 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel, pincével, visszavonulás miatt eladó vagy házzal elcserehető. — Közvetítő díjaztatik. Cim a kiadóban.

**Ecfőttes** uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak, képkeretezés, ablak üvegezés, gittezés legolcsóbb Koneznál Kálvin-tér. Tanuló felvétetik.

**Eladó a Széchenyi-ut 21., István-ut 26. és 28. sz. a. telek,** beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, eselődőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl nagy gyümölcsösrel, konyhai veteményes-sel és virágos kerttel. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. alatt.

**Nyilastelepi kenyér- és liszterak** tunkba elarusítót keresünk, lehető leg nyilastelepi lakost. Jelentkezni Bethlen-utca 23. sz.

**Zongora** tanítását elvállal kezdőknek és haladóknak. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

**Deutsch Lajos** fűszerüzletében naponta friss elesztő kapható.

**Árpádtér 15. számú ház** üzlettel, nagy udvarral, beköltözhető három szobás lakással jutányos áron eladó. Értekezni a helyszínen vagy a Máté irodában, Széchenyi 55.

**Varró ajánlkozom** házakhoz fehér és tarkát. Homok-utca 4. sz. a) jó

**Bejárónő** azonnali felvétetik Csapó utca 57.

**Saját műhelyemben** készit fényezett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyú teleajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos. Deák Ferenc-u. 10.

**Eladó 5 hold föld,** Ondód, Pac-dűlő 18. sz.

**Intelligens** gyermekszereető nő — gyermekek mellé felveszek. Kossuth-u. 39. Keresztépület.

**Jégszekrény** alig használt, kitűnő eladó. Szent-Anna-u. 6. földszint.

**Tanulót** jó fizetéssel felvesz — Busmann asztalos József kir. herceg-u. 7.

**Különbejáratu butorozott szoba** kiadó. Cim a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában.

**Cipésztanuló** jó családból felvétetik Pollák. Halköz 4. Cipészegéd is.

**Harminkétholdas** homoki bérlésem átadom. Maróti György-utca 18.

**Eladó ebédlő,** plüssdivány, teljes ebédszerviz, porcellán. 6 drb. madrac Honvéd-utca 9. h)

**Eladó gyermekrézgy** sodronnyal. Cim Miklós-utca 7.

**Eladó Ondód állomásnál** 5 kat. hold szántóföld. Cim Miklós-utca 7.

**Eladó 600 négyszögöl szőlő** pajtával a Booskay-kertben. Cim Miklós-utca 8.

**Eladó 800 négyszögöl szőlő** épülettel, Ujkert, Lehel-utcában. Cim Miklós-utca 7.

**Haszonbérbe kiadó Nagycserén** és Pacon tanya föld, jószágirtásra alkalmas. Vigkedvű Mihály-utca 16.

**Eladó 1500 literes vasváltó** burkolattal, vasgredával, Hatvan-u. 4.

**Nagy helyiség** raktárnak, műhelynek azonnal kiadó. Értekezhetni Szt. Anna-u. 6. emeleten.

**Aug.—szept. hónapokra állást vállal VIII. gimnáziumot** végzett leány. Cim a kiadóban.

**Ondódon két hold föld** eladó. Cim a kiadóban.

**Dr. Szotyory orvos** haza érkezvén, rendel naponta. Bethlen-utca 1.

**Ifj. Zelinger Kálmán-ter 4.** Legolcsóbb címűtábla, épület- és butorító.

**Vitrin, ritka régiség, rózsafából** eladó. Gépraktár Hunyadi-utca 11.

**Dr. Hegedűsné** gyermekdivatházban Simonffy-utca 2. szám alatt szebbnél-szebb ruházati cikkek kaphatók.

**Aranyműves tanoncot** felveszek. Halászszerés.

**Elköltözés** miatt egy háló, ebédlő, dohányzó, bőrgarnitúrával, zongora és konyhaberendezéssel eladó. Hatvan 17., emelet.

**Elcserezném** kétszobás, konyhás lakóházat hasonlóval. Cim a kiadóban.

**Külön bejárattal** butorozott udvari szoba egy személynek aug. 1-re kiadó. Miklós-utca 41. sz. II. lépcső.

**Kertész urak** figyelmébe. Tanulónak ajánlok. Cseszneg Márton, Ajtó-u. 18.

**Köntösgátnál,** városi vízművel szemben, hortobágyi köves út mellett kiadó 6 és fél hold elsőrangú fekete föld. Értekezhetni Honvéd-u. 16.

**Utcai 1 szobás stb. lakást** cserélek Kigyó-utca 4. sz.

**Hölgyek!** Minden asszonynak és leánynak kérdéke, hogy tudjon szabni mindenféle nőt ruhát. Ugyisint fehérnemű és fiuruhák szabását tanítom, formákkal kiadom és rajzkönyvbe vezetem. Krétarajzzal is. — Tisztelettel özv. Halászné női szabástanító. Faragó-u. 18., 1. aztó. — Tanóra d. u. 3—6-ig

**Hetvenholdas fekete buzatermő föld** sok tanyaépülettel, Debrecentől hat kilométernyire októberi átadásal eladó. Máté iroda Széchenyi 55.

**Eladó központban** modern családi ház, beköltözhető komfortos lakással. Rákóczi-u. 38.

**Eladó Nádudvar** piacéret legszébb helyén moderna üzleti sarokház, komplett üzleti berendezéssel, minden fizetle, valamint lakásra alkalmas. Szép mellékhelyiségekkel.

**Zongoraoktatást** adok kezdők részére. Zongora használat. Kossuth utca 18.

**Eladó hálóbutor,** ebédlőasztal, székekkel, villanyluszterek, íróasztal, szőnyegporoló, stélázzik, ágy, előszobafogas, ebédlőszőnyeg, szakett és szamkingöltönyök, fehér nadrágok, mellények, ruha, boa. Kossuth-utca 11. Keresztépület.

**Szivó- és nyomó kutszivattyuk,** lutszók olcsóért eladók. Nyil-utca 16. sz.

**Zongorát bérelnék** hosszabb időre. Ajánlatot kérek Hajduffy, Mester-utca 15.

**Nem használt** új keményfa háló jutányosan eladó. Simonffy-utca 48. 2—3-ig.

**Boros hordót** minden nagyságban veszek báró Györfy hordógyár, Nap utca 4 sz. Telefon 12-83.

**Kocsist,** ki négy lovat jól hajt, lakással felveszünk. Csaruka temetőpá.

**Eladó földbirtok.** A hajdusámsóni határban vasúti állomástól 4 kilométerre 34 magyar hold barna homok tagbirtok 2 hold fajszőlővel, gyümölcsösökkel, dohánytermelési engedéllyel, új kastéllyal s új épületekkel modernül felszerelve, azonnali, vagy október hó 1-re átvételre eladó. Feltételek megtudhatók dr. Hadházy Ferenc ügyvéd úrnál Hajduhadházon, Hadházy József és István tulajdonosoknál, Dombostanyán Machó Ferenc úrnál főispáni irodájában Debreczenben.

**Szép tűzhelyek, plattok, öntvények** edények, bográcsok, mérlegek, sullyok, fedélpapírok, kerítésfalak legolcsóbban, Nagy vasúletében — Csapó-u. 68.

**Kiadó egy** újonnan épülő két szoba, konyhás lakás békebeli lakbérért Kut-utca 1.

**Nyáralóban kényelmes butorozott szoba** kiadó. Cim a kiadóban.

**Intelligens hávezetelést** keresek vidékre Cim a kiadóban.

**Gépiró kissszony** irodai, — esetleg pénztárkezelést vállal. Cim a kiadóban.

**Karikahajós varrógép** kölcsön kiadó. Új kosztüm eladó. Cim a kiadóban.

**Elveszett egy arany karikagyűrű** Szentanna—Burgundia vonalon. A megtaláló magas jutalomba részesül, ha Domb-u. 14. alatt átadja.

**Kerékpár** alig használt, szabadonfutó, kontrafékes eladó. Darabos-u. 40.

**Eladó mosóteknő,** kis dézsák, létrák, konyhasztal, lécák, bluzok, gumikabátok, stb. Piac-utca 7., ház-mesternél.

**Droguerista** kitűnő praksszissal állást keres. Megkereséseket a kiadóba N. B. jelígre.

**Lakásere** fűrdőszoba használatra elcserezhető. Jelentkezhetni a ház tulajdonosnál. Szepességi-utca 24

**Elvesztett** fekete nagyfüllű lapospit kutyám, füle hegyes, szeménél őszül, nyomravezető nagy jutalomba részesül. Fajkuttyát veszünk. Szathmáry szállodás, Karcag.

**Eladó 4 holdas** kertés ház, azonnal beköltözhető lakással. Rákóczi-utca 38. sz.

**Bőrszivattyút** felszerelve veszek. Csapó-utca 22.

**Polokaitást** felelősséggel vállalom vidékre is. Polokaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy.

**Földet** kölesnek tarlórépának azonnal eladók. Komlósi-u. 16. Feller-villa

**Borosbordók** használt, jó karban 100—500 htl.-ig eladók. Hatvan-utca 9. sz.

**Szabó és uri** karikahajós varrógép olcsón eladó. Széchenyi-u. 8. hátul.

**Rézművestanuló** felvétetik Mándoky rézművesnél, Arany János-utca 13. sz.

**Rézüstök,** (mosó és lekvárfőző) legolcsóbban Mándoky rézművesnél. — Arany János-utca 13

**D. Szotyory orvos** haza érkezvén, rendel naponta Bethlen-u. 1.

**Tanár középiskolai** tanulókat javítóvizsgán vizsgára előkészít. Cim a kiadóban.

**Gyakorlott gépész** percentre cséplőgépet vállalna, cim a kiadóban.

**Fecskehasu** 5 négyhónapos malac fajbaromfi, Plymouth-Langson tojás eladó, Libakert, Szegfi-utca 12. Telefon 39.

**Könnyebb irodai** alkalmazást keres kezdő leány, ki gépirást is tud, megkeresést kidőhivatalba. Kezdő jelígre

**Boreladás.** Fajborok 1 litertől 100 hektóig kaphatók. Arany János-utca 30. sz.

**Tenyészdikák,** eredeti szimentáli ötnegyed évesek, 4 darab eladók. — Bellegető 380. Debrecentől 4 km. Hajdusoboszló-ut mellett. Bővebbet Szép, Bethlen-utca 14., Debrecen.

**Alkalmi vétel!** Szegedi házi szappan kgként 15800 K Rubinstein fűszerüzletében, Miklós-u. 22.

**Lengyel fest,** tisztít legolcsóbban s legszébben férfi és női ruhákat. — Csapó 28 és 36.

**Eladó ebédlő-kredencé** márvánnyal. Seprenyi, Honvéd-u. 3.

**Kisbika sörcsarnok** Bika-szálló Piac-utcai részén megnyit. Pompás villásreggelik. Előnyös ebéd, vacsora abbonement.

**Pincér tanuló** felvétetik a Fehérlő szállodában. Hunyadi utca 1.

**Üzleti állványok** eladók: Széchenyi utca 23, Katz Zélnél.

**Mindenmü kocsik** javítását, tartós fényezését, ugyisintén kárpitozását, új kocsit megrendelését jutányosan vállalja Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi u. 11.

**Villamos motor** készületek, új tekeréslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye: Kossuth utca 29. **Tanuló felvétetik.** Telefon: 1170.

**Edison elektrotechnikai** és bronzműves iparvállalat, Széchenyi utca 14. sz. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamék javítását; csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarban tartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

**Eladó a Gázgyár utca 4. számú** villaszerü ház, 384 négyszögöl kerttel, beköltözhető lakással. Esetleg a városban kisebbért elcserezném. Érdeklődni: Lengyel, Csapó utca 28.

**Használt** csapok legjobban kikaparázok. Mindenféle esztergályos munkák raktáron. Csillag utca 66.

**Helybeli** piacon jól bevezetett tüzifa ügynököt és pénzeszedőt keresünk azonnali belépésre. Debrecen, faipari részvénytársaság.

**Ékszerék.** Arany, ezüst, briliáns ékszeréért a legmagasabb napiárt fizetem. Használható ékszeréért fazonat külön fizetek; óra-ékszerjavításokat olcsón készítek. Pollák ékszerész, Piac utca 79.

**Fehér darabos** és oltott mész kapható Feketénél, Hatvan utca 71.

**Egy fiú** tanulónak felvétetik Glattstein kárpiternál, Hatvan utca 1.

**Óra- és ékszerjavítások** 2 évi jótállással készülnek. — Levélváltásra házhoz megyek. Tört aranyat, ezüst érmeket legmagasabb áron veszek. Pollák ékszerész, Piac utca 79.

**Orvosi** rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós utca 5. szám.

**Osztályorsjegy** nyerő számai megkaphatók a Szöllösi tőzsdében: Püspöki palota.

**Tisztviselő** a belvárosban aug. elsőjére butorozott szobát keres, magános ur asszonynál. Lehet nem külön bejárattal is. Cim a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában.

**Szönyegek,** függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, batortszövedek, grádiik, stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-u. 19.

**Butorozott** szobát keresünk izr. családnál idősebb uriaszony részére. Cim a kiadóban.

**Harmonium** hat változattal olcsón eladó. Megtekinthető Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth-utca.

**Kossuth-paprika** különlegességek nagy raktára Lindenfeldnél, Dégenfeld-ter 7.

**Sok pénzt** takarít meg, ha cukorral édesített kávét Lindenfeldnél vessz.

**Budai föld** és festékárú nagy le rakat Lindenfeldnél, Dégenfeld-ter 10. sz.

**Egy teljes** fűszerüzlet berendezést keresek azonnali megvételre. Cim a kiadóba.

**Nagy kocsiraktár,** használt és új kocsik kaphatók Neuländer kocsigyárban.

**Festékek,** lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karbonium kapható — Klein Vilmos festékkeskedőnél, Arany János-utca 10. (az udvarban).

**Tisztviselő!** Szövetjűkből legolcsóbban, legolcsóbb ruhát Lé nart ur szobánál készíthetnek: Tímár utca 28.

**Befőttes és ugorkás üvegek** legolcsóbb beszerzési forrása Blattner Gyula cégnél.

**Ha nincsen pénz és szükség van** vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, bélesárny, harisnya zoknira, úgy keresse fel Kaisert, P. Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat

**Bérlőüzlet,** szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kolmefestő, Debrecen, Péterfia 4.

**Parkétanyag,** kertigarnitúrák, szekérek, lócsók, agyak, széna saji eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál, Debrecen, Piac 48. Telefon 962. Neuschlosz-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinci Parkétgyűjtők, vetőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdagszár vezérképviselete.

**Ugorkás és befőttes üvegek** legolcsóbb beszerzési forrás Berger üveg-, porcellánkereskedésében Piac-utca 66. Telefon 1120.

**Vállalok** gépészurozást, ruhahimzést, kézimunkaelőrajzolást. Nagy Gyula harisnyafűző, József kir. herecz-utca.

**Tisztviselő** érdekében. 10.000 méter csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, kelengyesiflon kerül eladásra átlagos 21.950 koronás alkalmi áron. Kertész Jenő Piac-u. 19.

**Korpa** legolcsóbban kapható Unió-fatelepen, míg a készlet tart. Ispótytelep 1. Telefon 779.

**Éttermeknek,** vendéglőknek friss sertés húst, bécsi és frankfurti virsli árendemény mellett házakhoz szállít Szab Mihály hentesárugyára, Hunyadi-utca 23. Telefon 5—51.

**A legszebb plissé** készült Péterfia 25. Iványinéna.

**Közeledik a vadászati évad!** Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket naponta már most beadják rendbehözés végett Ladányi puskaműveshez. Debrecen, Piac-u. 83.

**Egy jó forgalmu** masamód üzlet azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Villanyberendezési munkálatok** békebeli minőségű anyagokból, békebeli áron, szakszertűen, felelősség mellett, részletfizetés ellenben is készítem. Üzletemben mindenféle villamos szerelési anyagok és villanylámpák kaphatók. Villanyserelőknek 15 százalékos árendeményt adok, Kovács László villanyserelési vállalata, Debrecen, Piac-u. 21. sz. Ugyanottan tanulók felvétetnek és egy pedálos cimkélom eladó.

**Intelligens német nevelő** fő napi elfoglaltságra ajánlokzik ur családnak. Dobó-utca 36.

**Géplakatosmalók** felvétetnek Arany János-utca 37. Ehrenreich.

**Könyvvitelt,** németnyelvet, szépírást tanít, magánvizsgára előkészít Czeizler tanító, Bethlen-u. 21. 250—3000 korona havi lakbért fizetek szoba, konyha, speizos lakásért belterületen. Virág, Domb-u. 11. sz.

**Olcsó vegyes deszka és léc** kisebb tételekben is Barthánál, Ispóty-utca.

**Darabos szén,** hazai és külföldi, tűzifa legolcsóbban Bartha szenttelepén, Ispóty-utca.

**Bőfedéllemez,** kátránypapír, esztergető, fedélcserép legolcsóbban Barthánál, Ispóty-utca.

**Oltott és darabos mész,** cement, gipsz, betonhomok legolcsóbban Barthánál Ispóty-utca.

**Eladó ház,** Bőszörményi-ut 8. Új adómentes, 3 szoba, mellékhelyiségek, istállóval, kocsiszinnel, nagy udvarral, azonnal elfoglalható. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen, vagy Szent Anna-utca 4. Hoek-irodában.

**Vangor Antal épület- és butorasztalos** készít és javít minden szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

**Aranyat,** ezüstöt, drágakövet, ha mis fogakat legmagasabb áron veszek, Braun Mór, Piac-u. 31., Mihalevits-patika mellett.